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Dimplex OPTIMYST CAS400LNH-INT LEN ]

Introduction

Thank you for choosing this Dimplex electric fire. Please read this information guide carefully to
be able to safely install, use and maintain your product.

Important Safety Advice

When using electrical appliances, basic precautions should always be followed to reduce the
risk of fire, electrical shock and injury to persons, including the following:

1. WARNING

Do not place material or garments on, or obstruct the air circulation around the appliance.
This appliance carries a DO NOT COVER warning

2. DAMAGE

Do not use this appliance if it has been dropped

If the appliance is damaged, check with the supplier before installation and operation.

If the supply cord is damaged it must be replaced by the manufacturer or service agent or a
similarly qualified person in order to avoid a hazard.

3. LOCATION

Do not use outdoors.

Do not use in the immediate surroundings of a bath, shower or swimming pool.

Do not locate the fire immediately below a fixed socket outlet or connection box.

Ensure that furniture, curtains or other combustible material are positioned no closer than 1
metre from the appliance.

Use this appliance on a horizontal and stable surface, or fix it to a wall, if applicable.

4. PLUG POSITIONING

The appliance must be positioned so that the plug or point of isolation is accessible.

Keep the supply cord away from the front of the appliance.

5. UNPLUGGING

In the event of a fault unplug or isolate the device.

Unplug or isolate the device when not required for long periods.

6. OWNER/USER

This appliance can be used by children aged from 8 years and above and persons with reduced
physical, sensory or mental capabilities or lack of experience and knowledge if they have been
given supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe way and understand
the hazards involved. Children shall not play with the appliance. Cleaning and user maintenance
shall not be made by Children without supervision.

Children of less than 3 years should be kept away unless continuously supervised. Children
aged from 3 years and less than 8 years shall only switch on/off the appliance provided that it
has been placed or installed in its intended normal operating position and they have been given
supervision or instruction concerning use of the appliance in a safe way and understanding the
hazards involved. Children aged from 3 years and less than 8 years shall not plug in, regulate
and clean the appliance or perform user maintenance.

7. ELECTRCITY

WARNING - THIS APPLIANCE MUST BE EARTHED.

This appliance must be used on an AC ~ supply only and the voltage marked on the appliance
must correspond to the supply voltage. Before switching on, please read the safety advice and
operating instructions.

CAUTION — Some parts of this product can become very hot and cause burns. Particular
attention

has to be given where children and vulnerable people are present.

WARNING - In order to avoid overheating, do not cover the appliance
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General Information

Only use filtered water in this appliance,

Always ensure that the appliance is sitting on a level surface.

Please note: Used in an environment where background noise is very low, it may be possible to hear a sound which is
related to the operation of the flame effect. This is normal and should not be a cause for concern.

If this product experiences a power surge for whatever reason the product may cut-out. This is a normal safety feature
and the product will resume operation after 30 seconds.

Once installed, never move this appliance or lay on its back, without draining the water from sump and water tank.

If you intend not using the appliance for longer than 2 weeks, drain the water from sump and water tank and dry the
sump.

The water tank, sump, sump lid, tank cap and air filters must be cleaned once every two weeks, particularly in hard
water areas.

The sump and the water tank in this product are treated with a biocidal product, Silver Biocide. This conforms with the
latest relevant 1SO standard

Installation Instructions

BEFORE YOU START

1. Ensure that all packing items are removed (read any warning labels carefully) and retain all packing for possible
future use e.qg. in the event of moving house or returning the appliance to your supplier.

2. Before connecting to the mains supply, check that the supply voltage is the same as that stated on the appliance.

INSTALLATION
This appliance has been designed to be housed in separately designed structures — e.g. furniture, fireplace surrounds etc.
To incorporate this appliance into another structure, it should be securely fitted, following these guidelines:

ESSENTIAL VENTING
A suitable air vent is essential to ensure that air can circulate into the appliance - otherwise the Opti-myst flame
effect will not operate correctly. A cavity of at least 100em? is required for this air vent. This pathway for air must
not be obstructed. For examples of air vents see (Fig 10) The air vent should be free from drafts.

Construct an opening for the appliance LxWxH 390x205x170mm (+3-0mm)

Ensure that there Is sufficient room to thread through the mains cable

A cavity of at least 100cm? is required to ensure air can circulate into the appliance. - See ESSENTIAL VENTING.
Lower the appliance into the opening.

Remove the water sump, to enable access to the screw holes.

Screw the appliance into the structure by using suitable screws, not supplied.

ENeoReL

Filling the Water Tank

1. Place Water Tank in sink and remove cap (turn anti-clockwise to open)

2. Fill Water Tank with filtered tap water only. This is necessary to prolong the life of the flame and smoke effect
producing unit. The water should be filtered through a conventional domestic water filter unit and the filter should
be replaced regularly. Distilled water must not be used.

Screw the cap back on = do not overtighten.

Place the Water Tank in the Sump, with the tank cap facing down and the flat side of the tank facing outward
Place the Fuelbed on top of the Water Tank

bl

Connect the power cable to the appropriate power connector at the back of the appliance and
Plug the power cable into a 13amp/240volt outlet. The appliance is now ready for use.




Operating the Fire

This section describes how to activate your fire using either the manual contrels or remate control.

MANUAL CONTROLS
The manual contrels are located beneath the fuelbed
(See Fig.4 for Manual Control layout)

Switch ‘A';- Controls the electricity supply to the Fire.
Mote: This switch must be in the ‘ON' (1) position for the Fire to operate.

Switch 'B':- Press “ to turn on the flame effect. This will be indicated by an audible beep. Although the main lights
operate immediately it will take a further 30 seconds before the flame effect starts.
Press & to put fire in to standby mode. This will be indicated by one beep.

REMOTE CONTROL OPERATION

1. Display Screen

2. ‘Menu’ Button

06

3. ‘Back’ Button

o))

4., ‘Advance’ Button O 4
5. ‘Arrow’ Buttons

6. ‘Enter’ Button

LDimplex

The remote control is supplied with 2xAA batteries. Remove the battery cover from the underside of the remote cantrol
and fit them into place, taking note of the correct orientation of the batieries. Replace the battery cover, once the
batteries have been inserted. The remote control has already been paired to your product during factory assembly. In
the unlikely event that the remote control disconnects from the product, or you obtain a spare remote control, you will
need to complete the pairing process. Follow the steps below to pair the remote control to the product.

Pairing the Remote Control
Please follow the steps below to pair the remote control with the product.

1. Switch on the main switch of the product (Fig 4A). An audible beep will be heard and the product will start advertising
its Bluetooth signal for a period of 30 seconds.

2. Within this 30 second period, press and hold ‘Button 6 - Enter’ on the remote until ‘Fair’ appears on the display
(Fig A, below).

3. Bring the remote near the product and the preduct will begin flashing its lights and beeping. If this does not
happen, the 30 second advertising period may have elapsed. This can be started again by switching the product’s
main switch (Fig 4A) off for 16 seconds and back on a%ain.



4.

While the product is flashing and beeping, press ‘Button 6 - Enter’ to pair the remote to the product. When paired,
the product will stop flashing and beeping and you will be presented with the time setup screen on the remote (Fig
B, below). Please follow the steps below to set up the time and date for the remate. This is important for the correct
functioning of the 7-day 24-hour timer.

Setting the Date and Time for the First Time

When first setting up the remote control, you will be presented with the time and date set up screen before you can
begin to use the remote control. Follow the steps below to set up the time and date for the remote control. (Note, the
time on the remote control will be represented in the 24-hour clock format and cannot be changed.)

1.
2

11.

12.
13.

14.

15.

Press and hold "Bution & - Enter’ on the remote until the *00:00° is shown on the display (Fig A).

The first ‘0" of the time will be flashing. Using ‘Button 5 - Arrows’, navigate to the correct number for the first digit
of the current time. When the correct number is flashing on the display, press ‘Button & - Enter’.

Once the first digit of the time has been set, the second ‘0’ of the time will begin to flash. Navigate to the correct
number for the second digit of the time. When the correct number is flashing on the display, press ‘Button 6 - Enter’.
(Note, if an incorrect number is selected for a particular time digit, press ‘Button 2 - Back' to return to the previous
digit).

Complete the same steps for the third and four digits of the time.

Once the time is set, you will be presented with the menu to set the correct date (Fig B).

‘Day' will flash on the screen for two seconds and then you will be presented with the default day figure of ‘01",
Using the same process as above, navigate and select the correct number corresponding to the first digit of
today's day number in the calendar month (eg. '3’ for the 30th day of the month).

Complete the same steps for the second digit of today's day number in the calendar month (eg ‘0" for the 30th day
of the monthj.

Once the day has been set, you will be presented with the menu to set the correct month (Fig C).

. "1 = 12" will flash on the screen for two seconds and you will then be presented with the default month figure of

'‘01'. Using the same process as above, navigate and select the correct number corresponding to the first digit of
the current month number (eg. '0' for January to September and “1° for October to December).

Once the day and month are set, “Year' will flash for two seconds and you will be presented with the menu to set
the correct year (Fig D).

Select the correct four digits of the year using the same steps as the ones above.

Once the year has been set, you will be presented with the menu to select whether your region observes Daylight
Savings Time.

‘DST' will be shown on the screen with a flashing ‘No’ beneath it (Fig E). Using ‘Button 5 - Arrows' togale between
‘No’ and “Yes' and press ‘Button & - Enter’ to confirm your selection.

Once the date and time has been set up, you will be presented with the ‘Fire" menu which can be used to switch
the product on (Fig F). Press 'Button 6 - Enter’ to switch on the product.

If you wish to access the date and time setup menu at a later date.

-

2.
3.
A

Ensure the product is switched on and operating (ie. not in standby mode).

Press and hold *Button 6 - Enter” on the remote until the main ‘Fire’ menu appears on the display (Fig G).
The 'Off’ option will be flashing on the display. Using ‘Button 5 - Arrows’ navigate to the Calendar lcon.
Once selected, follow steps 2-14 above to set the day and time.



[ I | I | [ | |
| | | | | | | |
oa0n ni | 1 N |
couoo | 00 g 20
| | | | | | | |
: | IR |
Fig A FiaB FigC FigD
e 1 ¢ I oo T T T T |
' 3 irc | T
| dSt L E E o F E |
: : : ; : oFE] |
: vl I D
' S AR
Fig E FigF Fig G

Operating the Remote Control

Note, in order to lengthen battery life, the remote contral will enter sleep mode if no button is pushed for 15 seconds.

In arder to 'wake' the remote, press and hold 'Button 6 - Enter’ for two seconds.

- Switching the Product On/Off
When the product's main switch (Fig 4A) is switched on, the product will be in standby mode.

1.
2.

3.
4

- Setting the Flame Height

1. When on the home screen, push ‘Button 5 — Arrows’ to navigate up to the ‘Fire' icon at the top of the screen (Fig A).

To turn the product on using the remote control, wake the remote and select the flashing ‘On' icon from the on-
screen menu (Fig 4, below).

When the product is operating, you will be presented with the default home screen (Fig B, below).
Select the flashing 'Off' icon using 'Button 6 - Enter’ from the on-screen menu to switch the product off.
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2. When the ‘Fire' icon is flashing, press ‘Button 6 - Enter' to enter the flame height adjustment menu (Fig B).
3. The flame height can be adjusted from F1-F6 using the '‘Button 5 - Arrows’.

Note, once the flame height setting has been changed, the command will automatically be sent to the product and a
confirmation beep will be heard. Give the product time to react to changes you may make.




- Setting the Volume Level

1.

2
3.
4

When on the home screen, push ‘Button 5 - Arrows' to navigate down to the Speaker icon at the bottom of the
screen (Fig A).

When the Speaker icon is flashing, press ‘Button 6 - Enter’ to enter the volume level adjustment menu (Fig B).
The volume level can be adjusted from '01 - 06" using the ‘Button 5 - Arrows’.

The product can be muted by pushing the left hand ‘Button 5 - Arrows' when the volume level is at setting ‘01",
‘Off" will display on the screen to confirm that the volume has been muted (Fig C).

Note, once the volume setting has been changed, the command will automatically be sent to the product and a
confirmation beep will be heard.
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- Setting up the 7-day timer
The product can be set up to turn on/off over four different time periods over seven days of the week.

1.

Bwn

@ mM,

11.

12.
13.

14
15.
16.

When on the home screen, push ‘Button 5 - Arrows’ to navigate to the Timer icon at the bottom left of the screen
(Fig A).

When the Timer icon is flashing, press 'Button 6 - Enter’ to enter the timer menu

Push ‘Button 5 — Arrows' to navigate to the ‘Edit’ icon at the top of the screen (Fig B).

You will be presented with the numbers 1-7 at the top of the screen which represent the days of the week (1=Monday,
7=Sunday) (Fig C).

Using ‘Button 5 — Arrows' navigate to the day of the week that you want to edit.

When the number at the top of screen is flashing, press 'Button & - Enter’ to edit this day.

You will be presented with the option to edit four time periods within that one day, P1-P4 (Fig D).

Using ‘Button 5 — Arrows' navigate to the time period you wish to edit and press ‘Button 6 - Enter’ to select it.
The first ‘0" of the 'On’ time for the selected time period will be flashing (Fig E). Using ‘Button 5 - Arrows', navigate
to the correct number for the first digit of the ‘On’ time for the selected time period. When the correct number is
flashing on the display, press ‘Button 6 - Enter'.

. Once the first digit of the time has been set, the second '0" of the time will begin to flash. Navigate to the correct

number for the second digit of the 'On’ time for the selected time period. When the correct number is flashing on
the display, press ‘Button 6 - Enter’.

(Note, if an incorrect number is selected for a particular time digit, press ‘Button 2 - Back' to return to the previous
digit).

Complete the same steps for the third and four digits of the 'On’ time for the selected time period.

When the four digits of the ‘On’ time for the selected time period have been set, you will be then given the option
to select the 'Off' time for the selected time period (Fig F).

Repeat steps 9, 10 & 11 to set the ‘Off time for the selected time period.

An audible beep will be heard when the ‘On' and "Off' times have been written to the products memary.

Repeat steps 7-13 to set the ‘On’ and "Off' times for the remaining time periods for that day. If only one ‘On/Off'
time period is required for a particular day, set up the single time pericd using above steps and leave the remaining
time periods set to '00:00" as both their ‘On’ and 'Off" times. This will ensure the product will only follow the single
time period that was set up.
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- Copying On/Off Timers to Different Days
The four time periods that have been set for a particular day can be copied to other days.

1.

When on the home screen, push ‘Button 5 - Arrows’ to navigate to the Timer icon at the bottom left of the screen
(Fig A).

2. When the Timer icon is flashing, press ‘Bution 6 - Enter’ to enter the timer menu.
3. Push ‘Button 5 — Arrows' to navigate to the ‘Edit’ icon at the top of the screen (Fig B).
4. You will be presented with the numbers 1-7 at the top of the screen which represent the days of the week (1=Monday,
7=Sunday) (Fig C).
5. Using 'Butten 5 - Arrows’, navigate to the day you would like to copy.
6. When the correct day is flashing, push and hold ‘Button 4 - Advance’ for 3 seconds. 'Copy’ will flash on the screen
twice along with the day of that has been selected (Fig D).
7. Using ‘Button 5 = Arrows’, navigate to the day you would like to paste the four copied time periods.
8. When the correct day is flashing, press and hold ‘Button 6 - Enter’ to paste the four time periods to that day. ‘Paste’
will flash twice on the screen twice along with the day of that has been selected (Fig E).
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- Operating the Product in Timer Mode

1.

Once the time periods have been set up, the timer must be activated. This can be done by navigating to the Timer
icon at the bottom left of the screen (Fig A) using '‘Button 5 — Arrows' and selecting the flashing ‘On' icon in the
timer menu (Fig B) using ‘Button & - Enter’.

If the current time corresponds to an active time period, the current flame setting (F1-F8) will be shown along with
a flashing "Off* symbol. Use '‘Button 5 — Arrows’ to change the flame setting. Select the flashing "Off' symbol using
‘Button 6 - Enter’ to switch off the timer.

If the current time correspends to an inactive time period, the current time will be shown along with a flashing 'Off'
symbol (Fig D). The product will switch on at the next preset *On* time pericd. Select the flashing "Off’ symbol using
‘Button B - Enter’ to switch off the timer.
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GENERAL TIPS

Only use filtered tap water In this appliance.

Always ensure that the appliance is sitting on a level surface.

If you intend not using the appliance for longer than 2 weeks, remove and empty the sump and water tank.

Once installed, never move this appliance or lay on its back, without draining the water from sump and water tank.

FILLING THE WATER TANK

When the water tank is empty, the flame and smoke effect shuts off and you will hear two audible beeps. Additionaly,
the remote control will display a low water error (Cd51). Follow the steps below to refill your product with water,

1. Press Switch ‘A’ to (0) (See Fig.4)

Gently lift out the fuelbed and carefully set aside.

Remove the water tank by lifting upwards and outwards,

Place the water tank in sink and remove cap, Anti-clockwise to open.

Fill tank with filtered tap water only. This is necessary to prolong the life of the flame and smoke producing unit.
The water should be filtered through a conventional domestic water filter unit and the filter should be replaced
regularly.

Screw the cap back on, do not over tighten.

Return the tank to the sump, with the tank cap facing down

Gently place the fuelbed back Into position.

Press Switch ‘A’ to 'ON’ (I) position (See Fig.4)

i

L@~ m

CLEANING
Warning - Always press Switch 'A’ to the ‘OFF' (0) position (See Fig.4) and disconnect from the power supply before
cleaning the fire.

We recommend cleaning the following components once every 2 weeks, particularly in hard water areas:-

Water Tank, Sump, Nozzle, Tank cap and seal, Air filter.

For general cleaning use a soft clean duster — never use abrasive cleaners.

To remove any accumulation of dust or fluff, the soft brush attachment of a vacuum cleaner should occasionally be
used.

Water Tank

1. Remove water tank, as described earlier, put into sink and empty water.

2. Using the supplied brush gently rub the inside surfaces of the cap paying particular attention to the rubber ring in
the outer groove and the centre rubber seal.

3. Put a small quantity of washing up liquid into the tank, refit the cap and shake well, rinse out until all traces of
washing up liquid are gone.

4. Refill with filtered tap water only, replace the cap, do not overtighten.

Sump
1. Gently lift out the fuelbed and place carefully on the ground.

2. Press Switch ‘A’ to the "OFF" (0) position

3. Remove the water tank by lifting upwards.

4. Disconnect the electrical connectar, located on the back of the product under the rating label. (See Fig.5) .
5. Pinch open the red clips.

6. Gently lift up the orange nozzle and set aside.

7. Lift out the sump being carefull not to spill any water left inside it.

8



8. The transducer is secured in the sump by a small clip. Pull back the clip to allow the transducer to be removed from
the sump. Carefully tilt, so that the liquid drains out of the sump.

9. Put a small amount of washing up liquid into the surmp, and using the supplied brush, gently clean all surfaces in
the sump and gently clean the transducer including the metal discs located in the top grooved surface. (See Fig.7)

10. When cleaned, thoroughly rinse the sump with clean water to remove all traces of washing up liquid.

11, Clean the Nozzle with the brush and flush out theroughly with water. (See Fig.8)

12. Reverse the above steps to reassemble.

Air Filter

Gently lift out the fuelbed and place carefully on the ground.

Gently slide the air filter upwards out of its plastic holder. (See Fig.9)

Gently rinse with water in the sink and dry with fabric towel before returning.

Replace the filter making sure that the coarse black filter is facing the front of the fire.
Replace the fuelbed,

Additional Information

AFTER SALES SERVICE

Your product is guaranteed for two years from the date of purchase. Within this period, we undertake to repair or
exchange this product free of charge (excluding lamps & subject to availability) provided it has been installed and
operated in accordance with these instructions. Your rights under this guarantee are additional to your statutory
rights, which in turn are not affected by this guarantee.

LI ool ol

RECYCLING
For electrical products sold within the European Community - At the end of the electrical products useful life
it nat be disposed of with household waste. Please recycle where facilities exist. Check with your Local
e Authority or retailer for recycling advice in your country.
PATENT / PATENT APPLICATION
Products within the Optimyst range are protected by one or more of the following patents and patent applications:
Great Britain GB 2402206, GB 2460259, GB 2460453 , GB 2418014, GB 2465738, GB 2449925, GB 2465537 , GB
2455277 , GB1020534.2, GB1020537.5, GB1110987.3
United States US 7967690, US 2010299980, US 2011062250, US 2008028648, LS 13/167,042
Russia RU2008140317
European EP 2028941, EP 2201301, EP 2315976, EP 1787063, EP07723217.1 , EP11170434.2, EP 11170435.9
China CN 101883953, CN 200980128666.2, CN 101057105, CN 101438104
Australia AU 2009248743, AL 20072248634
Canada CA 2725214, CA 2579444 CA 2645939
International Patent Application WO 2006027272
South Africa ZA 200808702
Mexico MX 2008011712
Korea KR 20080113235
Japan JP 2009529649
Brazil BR P10708894-9
India IN 4122/KOLNP/2008
New Zealand NZ 571200



Troubleshooting

Symptom

Cause

Corrective Action

The flame effect will
not start.

Mains plug is not plugged in.

Low water level.

Low voltage connector not connected
properly. (See Fig.5)

The Transducer Unit is not sitting correctly
in the sump

Check plug is connected to wall socket
correcthy.

Check that the water tank is full and there is
water in the sump.

Check that the connector is inserted
correctly. (See Fig.5)

Ensure the Transducer in sitting down into
the moulded recess in the sump

Cd51 Error Displayed
on Remote Control

Low water level.

Check that the water tank is full and there is
water in the sump.

Follow steps above under Filling the Water
Tank to refill the product with water.

Cd57 Error Displayed
on remote conirol.

Product will not
operate. LEDs
continuously blink
three times.

Time from max level to min level is too short.

Conflicting water level readings (min and
max level being read at the same time.)

Ensure there are no leaks in the sump.

Ensure that the floats are moving freely
within the sump.

Ensure the product is level.

The flame effect is too
low.

The Metal Disc in the transducer might be
dirty (See Fig.7)

The wire from the Transducer Unit is sitting
over the metal disc

The air filter may need cleaning

The air filter may be positioned incorrectly

Clean the Matal Disc with soft brush
supplied. (See Fig.7) See ‘Maintenance.’ for
a step by step procedure.

Direct the wire to the back of the sump and
make sure it sits into the side slot exiting the
sump.

Remove air filter and clean it.

Reposition air filter

Unpleasant smell
when unit is used.

Dirty or stale water.

Using unfiltered tap water,

Clean the unit as described under
maintenance.

Use only filtered tap water.
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Dimplex OPTIMYST CAS400LNH-INT D

Oskyemo, Wwo obpanu enekTpruyHnil kamin Dimplex. [lna 6e3nevyHoro BCTaHoOBNEHHS,
ekcnnyarauii Ta TexHidHoro obcnyrosyBaHHA Npunagy yBaxkKHo NpoUYnTanTe Le KepisBHUUTBO.

OCHOBHI BUMOTM 3 TEXHIKM De3nekn

lMpu BuKoOpWCTaHHI enexkTponpunagis HeobxigHO 3aBXgW [OTPUMYBATMCH OCHOBHWX
3anobixXHUX 3axopgiB, #AKi O03BONAKTL 3HU3UTU PU3UK BUHUKHEHHS MOXEXI, YDPa>KEHHA
ENEKTPUHHUM CTPYMOM | TPABMYBaHHS, BKIHOHAOYN HACTYMNHI:

1. NONEPEOKEHHA

He poamiwyite TkaHnHy abo oasr Ha npunagi. He gonyckaiite nepekpyrBaHHsA NoBiTPAHOMO

NMOTOKY HaBKOJIO HBOTO.

Ha npunagi mictutecs nonepemxysaneHuin Hanue «DO NOT COVER= (HE HAKPUBATW).

2. NOWKOJOKEHHSA

He BMKOpUCTOBYIWTE Lein Npunag nicns noro nagiH4a

Y pasi NoWwKoaXeHHs Npunany 3BepHiTbCs J0 nocTadantHWKa nepeq Moro BCTaHOBNeHHsM |

BUKOPUCTaHHSAM.

Y pasi NoWKoAXKeHH:A WHYPAa XUBNEHHA ANA YHUKHEHHs HebeaneyHux cuTyauiin 3sepHiTeCa Ao

BuUpobHKKa, cepsicHoi cnyx6u abo iHworo keaniikosaHoro axisus 3 METOK 3aMiHu.

3. POSMILLEHHSA

He BukopucTOoBYTE Npunag rnosa npruMilLeHHAM.

He BukopucToByiTe npunag 6ina BaHHoI, AywoBoi kabiHn abo baceiHy.

He poawmilwyinte npunag GeasnocepefHbo Nig cTauioHApPHOKO PO3eTKOK abo 3'edHYyBanbHOI0

KopoBKoH.

MNepekoHanTecs, WO BiACTaHb Bif npunagy Ao mebnis, wWTop abo iHWWX roploYymx marepianis

CTAHOBWUTL He MeHWwe 1 meTpa.

BcTaHoBITE KamiH Ha roOpuW30HTaNbHIA, CTiMKIA noBepxHi abo 3akpiniTk WOro Ha cTiHi (3a

HaABHOCTI BiGNOBIAHWX YMOB). .

4. NONOXXEHHA WUTENCENbHOI BUNKKA

PoatawysaHHg npunagy mae nepenbdaqarin HagBHICTb BiNbHOro AocTyny A0 BUNKK abo micus

isonauil.

He poamillyiTe WHYP XNBNEHHA 6ina nepeaHbLoI NaHeni npunagy.

5. BIAKNKO4YEHHSA BI4 MEPEXI

Y pasi HecnpaBHOCTI Bif'enHanTe BUNKY Big po3eTtky abo isonoiiTe npunan,.

flkwo npwnan He BUKOPWCTOBYBABCH MNPOTANOM TPUBANOIro 4acy, Big'egHanTe BWUNKY Bif

poseTtki abo izonnTe Nnpunag,.

6. BNACHUK/KOPUCTYBAMY

BukopucToByBaTi Npunag 4O3BONAETLCA OiTAM He Monoglie 8 pokis, ocobam 3 0BMeEKEHUMI

iznUHUMK, CEHCOPHUMI aBo po3yMoBUMUK 3RIBHOCTAMKM 1 0ocoBam, AKi He MaKTe A4OCTATHLOIO

[OCBIOyY | 3HaHb, NULWe Nig Harnagom ocobw, sKa Bignoeigae 3a ixHo 6eaneky, abo AKLLO BOHW

NPOVLLNW IHCTPYKTaXK Woao BeanedyHoro BMKOPWCTaHHA npunagy Ta po3ymitoTb MOXKIWBI

3arpo3n. 3abopoHAeTbCH rpaty 3 npunagom. [itam 3abopoHeHo YncTUTi abo npoBoouTW

TexHiYHe obcnyrosysaHHs npunagy 6es Harnsgy QOpoCvX.

3abopoHAETHCA 3HaxoOKeHHa Binanpunany aiTel Bikom 4o 3 pokis, AKWo BOHW HenepebyBsaTb

nig nocTinHAM Harnsgom. [iTam Bikom Big 3 pokie | monoflwe 8 pokie A03BoMeH0 BMUKaTIA/

BUMUWKATU NPUNaQ NWLLe 3a yMOBW WOro NpasMnbHOro poamilleHHsn abo BCTaHOBNEHHA, a TaKoX

3a YMOBW, AKLIO BOHW MPOWLWAKM iHCTPYKTaX wWoao 6e3neyHoro BUKOPUCTaHHA npunagy ta

PO3yMilOTh NOB’'A3aHI 3 uum 3arposi. [itam sikom Big 3 pokis | Monofuwe 8 pokiB 3abopoHeHo

BCTaBNATW LWITENCceNbHY BWUAKY Npunagy B PO3ETKY, perynioBatv, YACTWTW Ta MpoOBOAUTH

TexHiyHe obcnyrosyBaHHA npunagy.

7. ENEKTPUKA .

NONEPEOXKEHHA! LLIEW NPUNAL NIANATAE 3A3EMNEHHIO.

Lleid npunag noBUHEH BUKOPUCTOBYBATUCAH TINLKW 3 AXKepenomMm 3MiHHOMo CTPYMY, 2 3a3HadyeHaHa

npwnagi Hanpyra NoBKMHHA BIANOBIAaTH HANpy3i XXnBnexHsA. [Nepen yBiIMKHEHHAM 03HaVNOMTECH

3 BUMOIramu 3 TeXHiKK Be3nexkn Ta IHCTPYKLUIAMK 3 eKcnnyaradlii.

OBEPE>XHO! [leAki KOMNOHEHTW CUMBHO HAarpiBalTLCH | MOXKYTL CTaTU NpUHKMHOKD onikie. g

Yac BMKOpWUCTaHHs HeobxigHO nposenAaTk ocobnuey yeary, SKLIO NpUcyTHI itk abo ocobw,
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Wo nigaadi nigeuleHin Hebeaneuj.
MNONEPEOXKEHHA! [Ina zanobirasHa neperpisaHHio He HaKpWUBaWTe nNpunag.

3aransHa iHchopmalia

He goasonsersca BUKOpUCTOBYBATW B NpMnagl HedineTposaHy Bogy.

PoamiwyiTe npyrnan Tineku Ha pieHila noepxHi.

3BepHITL YBary: Npy BUKOPUCTAHHI B MPMMILLEHHAX 3 OyKe HU3bKUM DIBHEM LLIYMY BY MOMETE NOYYTH 3BYK BiO ehexTy
Aonym'a. ¥ LLoMy HeMAE 03HAK HenpasunsHol poBoTi i Le He NoBuHHO BYTH NPUBOOOM ANA 3aHeNOKOEHHS.

Mpw BUHKMKHEHHI cTpWBKa Hanpyrn 3 Gyae-AKol NPMYUHIA NpWTan mMoxe sigknodnmica. e ssndanHa dyHKWia gns
nigTpyumadia Geanexwn. Mpunan sinHoerTe poboTy Yepes 30 cekyH.

Micna BcTaHoBAEHHA NPpUIAGY He NepemilyrTe oMo Ta He NepesepTanTe Ha 3agHI NOBEPXHKD, HE 3NWMBLUK BOOY 3
nmigooHy Ta Baky ana scgu.

Hrwio Bu He aBUpacTecs BUKOPUCTOBYBATK Npunan Ginslie 2 T e, anWiATe Boay 3 nigaody Ta Baky Ans eoaw Ta
BUCYLWITL MAO00H.

Oumctry Gaxky ans BoOw, NIQOOHY, KPUWKW NionoHy, kpuwkn Gaky Ta nosiTpaHux insTpis HeofixinHo npoBogwTy
OOWH Pas Ha [Ba TWXHI, OCODNWMBO Y 30HAX KOHTAKTY 3 XOPCTKOK BOLOK.

MipooH | Bak gna sogn obpobnswTecA GiouwaHum sacobom Silver Biocide, wo eignoeigas oHoBNeHOMY OQiKOYOMY
cradgapTy 1S0.

I[HCTpYKUiS 3i BCTAHOBNEHHS

NEPEL NOYATKOM BUKOPWUCTAHHA

1. 3HiMiTL BCHO ynakoBKy (YBaHO ynTaliTe BCi nonepemxerHn). 36epexiTe kopobky ONA MOXNWBOrO NOQANLLIAro
BUMKOPUCTaHHS (Hanpuknag, nig sac nepeiagy abo ona NoOBepHEHHA NPWNAaSyY NoCTaqanbHUKY).

2. [Mepeq nigkNoMeHHAM G0 enNeKTPOMEpEski NepekoHanTecs, Wo Hanpyra y MepexXi Bignosigas Hanpyai, 3asHaqeHin
Ha nprnaai.

BCTAHOBNEHHA

KoHcTpykuis npunany nepenfiadac HOro pOMILLEHHA B OKPEMKMX KOHCTRYKLISA, Taknx fK Mebni, cneuiansHo euginesi nig kamid
MiCLS TOWD.

[na 66ynosM KamiHa B iHWI KoHCTDYKUIT Horo HeobxigHO HARIFHO B HIX 3AKDINKTH, AOTPUMYIOYHCE HACTYNHMX [HCTRYKLIA:

OBOB'A3KOBICTb BEHTUNALYI

HeobxigHo 3pobutk BignoeigHy npoBiTploBady Hiwy, Aka 3abeanedynTs UWPKYNAUi0 NoBiTps B npunagi, wo
HeobxigHo ans npasunsHol poboTn eexkTy nonym's Opti-myst. Mnowa uiel Hiwi noBrMHHa cKkNagaT\ He MeHLWe
100 cm2. Liei wnsax npoxogxeHHA nositps saGopoHeHo nepekpuBat. JMB. npuknagmw nposiTpHBaHKX Hill Ha

puc, 10. Y NpoBIiTPHOBaHIK HilWi He QONYCKAETLCA HAABHICTE TATW NOBITPA.

3. 3pobiTe Hiwy gns npunagy, Aka mae poamipy (OxWxB) 390x205x170 mm (+3-0 mm)

4, [lepexoHaiTecs y HAABHOCTI AOCTATHLOMO MICUA 019 MPOTANYBaHHA Kabento HMBNeHHR

5. [Onsa zabeanededHA WWMpKYNALT nosiTps B Npunagl nnowa Hiwl nosvHHa Byt He menwe 100 om? Odue. abzay
OBOB'H3KOBICTE BEHTWMNALT.

6. PoamicTime npunag, y Hiwi.

7. 3HiMiTe nigoox ons sogw, Wwob sabeaneyTv SOCTYN A0 OTBORIE ANA NBUHTIB.

8. TMMpykpiniTe NprUNan 00 KOHCTRYKLIT 3a 4oNOMOroH BIANOBIAHVX MEBVHTIE (He BXOAATL Y KOMNIEKT NOCTaBKK).

JanoeHeHHs Gaky Ans sogu

1. [MomicTiTe Bak ANs BOOM B PAKOBWHY | SHIMITE KpUWKY (LWo6 BIOKPUTH, NOBEPHITL NPOTH FOANHHWKOBO! CTRIMKK)
2. 3ancsHite Dak gnA eogw dinwTpoBaHo BogonposigHow eogoio. e HeobxigHo gnea 3abeaneqeqHHs QOBIoro
TepmMiHy cnyxBn Gnoky mogenoeadHa edexTy nonym’s Ta gumy. Boay HeobxigHo dineTpyeaTy Yepes 3snYaiHmni
nobyToBWit ineTp 4AnA Boaw, a cam ineTp HeobxigHo 3amiHoBaTY 4Yepes siOnosiaHi NpoMiXKK 4acy. He
[O3BONAETHLCA BUKOPWCTOBYBATH QMCTUNLOBAHY BOAY.

3akpyTiTe Kpuwky. He saTaryiTe ii 3aHaATo cunbHO.

MomicTiTe Dak gnA Bogn B NiggoH Tak, webd kpuwka Gaky Byna HanpaeneHda BHWaE, a nnocka cropoda Gaky -
Ha30BHI.

5. BcTmaHosiTe nanveHuii Bnok Ha Baky gns soau.

rlll

MigrntodiTe kKabens »MBNeHHA 00 BIANOBIAHOrO PO3'eMy Ha 3aa0Hii NadHeni npunagqy.
MigrniodiTe Kabens XUBNEHHA 00 PO3ETKK 3 ABneqramM 13 A/240 B. MNpunag roToBnid 40 BUKOPUCTAHHA,
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YnpaeniHHA KamiHom

Y ubomy posfini oNUCYETLCA NOPANOK YBIMKHEHHS KamiHa 3a JoNoMOoran 3acobis pyyHoro KepyeaqHs abo nynsTa
OUCTaHUilHOro KepyBaHHA.

PYYHE KEPYBAHHA
EnemeHTy py4Horo KepysaHH: pO3TALOBaHI Nig nanusHum 6noKom.
(OMe. cxemy po3TalyBaHHA eNeMeHTia DYYHOro KepyBaHHA Ha puc. 4)

Mepemukay «A» NpUaHaYeHtin ANA KepyBaHHA NOOaYe0 MUBREHHA A0 KamiHy,
MprmiTea: WoD BKNKYUTI KaMiH, Nepemikay HeoOx|QHO BCTaHOBNTIA B NONoMKEHHA «ONs («YBiMKH.») (1),

MNepemukad «By. Hatucrite '*,qnﬂ BBiMKHeHHs echekTy nonym's. BeiMkHeHHs dyHKUIT CYyNpoBOAKYETLCH 3BYKOBIM
CUIHANoM. X04Ya OCHOBHI NaMNoYKn BMUKAIOTLCA oOpasy, edexT NoAymM'a NnoYyuHae npaloeary Yepes 30 cexkyH,.
HatucHits O, W06 nepesect KamiH y pexim ouikysaHHs, HaTCHEHHS KHOMKM CyNpOBOOMKYETECA OQHOKPATHIM
3BYKOBWIM CUITHANOM.

@ *88:08
1. EKpaH gucnneto CHA DS

nynbT AWCTAHUINHOMO KEPYBAHHA

2. KHonka «MeHio»

0o

3. KHonka «Hazan»

4. KHonka «Bnepepg»
5. KHonkun «CTpinkn»

6. KHonka «BBeneHHs»

CDimplex

MyneT gMcTaHujiiHoro kepyeadHHA noctadacTecs 3 HaTaperkamy 2xAA. 3HIMITL KpUuWwKy Bigciky ans BaTapsihok ai
3BOPOTHOI CTOPOHW MYy NLTA Ta BCTAHOBITL (X Y NPaBKUNLHOMY HanpaMKy. MNicns poamilleHHa BaTapeok BCTaHOBITLHA3a
Kpuky. MynsT gucTaduiiHoro KepyBaHHs NigKnioYacTeea Ao Bupody nig Yac 3asoackkol 38ipkun. Y manoAMaoBipHoMy
BUNAAKY, AKLLO MyNbT BIAKNHOUMBCA Bif Npunany, afo sklo y Bac 3'ABMBCA 3anacHWil NynesT, HeabxioHO BUKOHAaTK
nigkniodensHs. BukoraiiTe HaseneHi HWxkYe gil AnA nigknoYeHHs NynsTa ao npunaay.

MigknoveHHs NynbTa QUCTAHUIMHONO KepyBaHHA
BukoHainTe HacTynHi gii gna nigknoYeHHA NynbLTa QUCTaHWIRHONo KepyBaHHA 00 npunagy.

1. YBIMKHITE ronoBHWA Nepemukad npunagy (puc. 4A). BeiMkHeHHs Oyde CynpoBOLMYBaTHCE 3BYKOBUM CUIHANOM,
nicna 4oro kamid noyHe nepenaearty cursan Bluetooth nporarom 30 cexkyHa.

2. TMpoTtarom yux 30 cekyHa HaTUCHITE Ta YTRPUMYWTE Ha NynkTi KHoNKY 6 «BeeneHts», NokW Ha guonnei He 3'9BnTLCH
Hanuc «Pair» («[ligknioverda=) (@, puc. A HuxKYe).

3. [MigHecite nyneT Bnuxye 0O Npvnagy, Ta Nnpunag noYse Bnumarii Ta BMOasaT 38yKoBl curHanu. BigeyTHICTe Lux
CUIHANIB MOXe BKasyBaTW Ha Te, wo 30 cexkyrg nepedadi curHany exe MuHynw. NMpouenypy MoxXHa posnodaTi
AHOBY, BAMKHYELLW MONOSHUMA Nepemydkay npunagy (puc. 4A) Ha 15 cexyH | NOBTOPHO BBIMKHYBLIW HOro.

4. TMokw npucTpii BnvMae Ta BWAAE 3BYKOBWIA CUrHan, HaTUCHITE kHonky & «BeegeHHsa» ANA NigknioYeHHA NynsTa 4o
npunagy. Nicns nigknioYerHs Npyuiag nepectade DNMATK Ta BWGABATH 3BYKOBWA CUIrHAR, a Ha NynkTl 3 ABWTECA
eKpaH OnA HanawTyeaHHA Yacy (ome. puc. B dwxkye). BukonanTe HacTynki gil, wob HanawTysaTy 4ac | gaty Ha
nyneTi. Wi HanawmysaHHa BigirpaoTs BAXAUBY POAb Y NpaBUnLHIA poboTi 7-gedHoro, 24-roquHHoro Taluepa.
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MNepwe HanawTyBaHHA gaTv Ta 4Yacy

Mpx nepwomy HanawTyBaHHi MynbTa nNepeg NoYaTKoM MOro BHMKOPMCTaHHA Ha avcnnel 3'ABMTbCA eKpad
HanawTyBaHHRA Yacy Ta AaTu. BukoHaiTe HacTynHi gil, Wwod HanawTysaT Yac i Aaty Ha NyneTi. 3sepHiTeL yBary,
WO Yac Ha NynbTi AMcTaHuiiliHoro KepysaHHAa BigobpamaeTecs v 24-rogvHHomy dopmMaTi | HOro He MoXHa
AMIHWUTH.

1.
2.

wm

Nom

11.
12

13.
14,

15.

HatucHite | yTpumyiTe KHONKy 6 «BeeaerHA», NOKK Ha guennel He 3'AenTecs Hanue «00:00» (puc. A).

Mepwwia «0x Byge Bnumat. BUKOpWUCTOBYIOUN KHONMKK 5 «CTRINKW:, NpasuneHy nepwy uidipy NoTOYHOro 4Yacy.
Konw Ha gucnnei no4YHe GnumaTi NpasnnsHa Uudpa, HaTWCHIT KHoNKY 6 «BeeagHHa».

Ak Tineky nepuy yudpy Yacy Byge ectaHoeneHo, nodHe Bmatin gpyrun =0, OBepite npasuneHy apyry undpy
Yacy. Konw Ha guennei noyHe Bnvmarty npaesuneHa uidipa, HaTucHITe kHonky 6 «BasneqHs»,

MpumiTka: Akwo nesHa uvcpa Yacy obpada HeBipHO, HATWCHITE kHonky 3 «Hasapg», wWob nosepHyTWCA 00
nonepegHLol uudpu,

MoeTopiTs Ui gii ona TpeTLoi Ta YeTeepTaol YWhpW.

Micns HanawTyBaHHA Hacy HA guennel 3'ABUTLCH MEeHIe ANA HANAWTYBaHHs aat (puc. B).

Lindpa gna gHa micaus Gnvmae Ha ekpadi NpoTaArom Asox CekyHa, a NOTIM Ha HEoMY 3'ABNAETLCA Ludpa Ana gHA
33 3aMOBHYBAHHAM — «01». BUKOPUCTOBYIONW ONUCaHWIA BULLE Nopagok, oBepiTe NpasunsHy nepluy unudpy YMcna,
LD 03HAYEE NOTOYHMIA OeHe (Hanpuknan, «3» gna 30-ro yucna micaus).

MoeTopiTe onucadi gl ona apyroi undpy noTouHol O0aTW B KaneHaapHomy micaul (Hanpwknan, «0- gna 30-ro
Yucna Micaus),

Micns BCTaHOBNEHHA YWMCNa MICALA Ha eKpaHi 3'ABMTLCA MeHIo ONA HanawTyBaHHA Micaus (puc. C).

. Undpu «1-12% ByayTs BrumaTtin Ha eKpaHi NpoTAromM ABOX CEKYH, 8 NOTiM Ha HeOMY 3'ABMTLCA Undpa ana micaus

3a 3amosuyBaHHAM — «01». BUKopucToBYIOUM Cnncadia Billie nopagok, obepitTe NnpasineHy Nepwy uudpy Yucna,
WO 03HAYaE NOTOMHWMI MicAus (Hanpuknag «0= — onA MICAWE BiO CiYHR NO BepeceHb Ta «1» — Ana MicAUIB Big
MOBTHA MO rpyaeHs).

Micna ranawTysaHHA YMcna Ta MiCALS Ha expaHi NPoTAroM AsoxX cexkyHa ByayTe SnumaT wadpK, Wo o3HavanTs
pik, | 3'#BUTECA MEHIO NS HanawTysaHHs pory (puc. D).

BubepiTe npasuieHi YoTUPW WWhPW PORY, BUKOPUCTOBYIOHKW ONUCaH| BULLE KPOKK,

Micns HanawTyBaHHA PoKY Ha AWCNNE 3'ABWTECAH MEHID, B AKOMY HANALITOBYETLCH ONUIA Nepexony Ha NiTHIK yac.
Mig napametpom «DST» (MiTHi Yac) Ha exkpadi sigoGpaxaeTecs Gnumaioda onyin «OFF» («BumkH.»} (puc. E).
Mepemukante mix «OMNs (Baimkn.) | «OFF» (Bumkd.) 3a gonomororo kHonok 5 «CTpinkins | @ noTiM HaTUCHITE KHOMKY
6 «BeegeHHa», Wob nigreepanT ceiin Bubip.

Micns HanawTysaHHA AT Ta Yacy Ha ekpadl 3'AsuTecs MeHio «Fires («<KamiH»), AKe BUKOPUCTOBYETLCA ONA
BBIMKHEHHA Npunaay (pwe. F). HaTueHiTe kHonky 6 «BeegeHHsas, Wo6 yBIMKHYTIA npunag.

Ana NoBTOPHOro BUKOPWCTEHHA MEHID HANalWTYBaHHA AaTKW Ta 4acy BMKOHaMTe HacTynHi 4il.

1.

2.

3.

MepekoHaliTeca, WO NpMNag yeiMKHEHWA Ta 3HaX0ANTECA B pobodomy cTaHi (TOBTO He nepesedeHin Y peximM
OMiKYBaHHA).

HatucHite Ta yTpumyATe Ha nyneTi kHonky 6 «BeegerHHs», NoKW Ha gMcnnel He 3'ABWTLCH ronoBHe meo «Fires
{(«Kamine} (pyc. G).

Ha aucnnei Gyne Gnumati onuig «Offs («BumkH.»), BukopucToByo4Yn KHONKK 5 «CTpinkws=, NepedaiTe 40 3Ha4Yka
KaneHnaps.

Bufpasium foro, BUKOHaWTe onncaHi BulLe Kpoky 2-14 ona BCTAHOBNEHHA AaTW Ta Yacy.
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BrUKOPWCTaHHA NyNbTa AWCTaHUIWHONO KepyBaHHA

MpumiTka: gnsA 3aGinbwenns TepmiHy cnyxGy GaTapeiiok NyNLT NEPEXOAWTL Y CRNFAYNA PEXUM, SKULO KHOTIKW He
3agillTecA NpoTarom 15 cexkyHa. LWob eMeecTy NyneT 3i CINAYON0 PEXUMY, HATUCHITE Ta YTPUMYIWTE KHONKY
6 «BeegeHHA» NPOTAroM ABOX CEKYH.

- VBiMKHeHHS/BMMKHEeHHA Npunagy

1. [llpw BCTaHoBNeHH ronoBHoro nepemukada (pwc. 4A) B yBIMKHEHE NONOXEeHHs Npwnag nepeiie B pexumM
CUiKYBAHHA,

2. WoB yBiMKHYTW NpUnag 3a AoNOMoror NyNsTa AUCTaHUIRHOMD KepyBaHHA, BUBELITL HOro 3i CONAYOro pexunmy 1a
evGepiTe GnuMarHrA aHauok «On» («YBIMKH.») Ha expaHi (gve. pyuc. A HIxHe),

3. Micns yeiMkHeHHRA NpuRaay Ha guonnel 3a 3aMoBYyBaHHAM BIOOBPakaETLCR ronoBHNIA expaH (que. puc. B Huxue).

4. Obepite DnMaoHMi 3HaqoK «Offs («BumMrH.») 3a 00NOMOroKw KHonkK 6 «BeeasHHsA», WO BUMKHYTH Npwiag.

- HanawrysadHa BWCOTIK Nonym's

1. Konu BigkpuTo rONoBHWIA eKpaH, BUKOPWCTOBYINTE KHOMKK 5 «CTpinkM:, Wob nepeiti 4o 3Haqka «Fires («KamiH»)
¥ BEPXHIA 4acTwHi ekpaHa (puc. A).

2. Konwn Bnvmae aHaqok «Fires («Kamide), HETUCHITE kKHONKY 6 «BBegeHHA», WOS YyRIATH B MEHID PerynioBaHHA BUCOTK
nonym'a (puc. B).

3. BwucoTy nonym’s MOXHAa perymoBaTy B gianasoHi 3Hadveds F1-F6 3a gonomoro:o kHonok & «Crpinkums:.

3BepHITL yBary, Wo NichA MiHK HANAWTYBAHHA BACOTK Nonym's y npunag Gyae asToMaTiHHO BignpasneHa KomaHaa,

Ta NPONYHaE NIATEERLXKYIOHMA 3ByKoBui cvrHan. Mpuwnany HeobxigHWA Aeskui Hac, Wwob eigpearysaTti Ha BHeCEHI

3miHn,
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- HanawTyBaHHA PiBHA NYYHOCTI

1.

2.

3.
4.

Konw sigkpuTiil TONOBHAN eKpaH, BUKOPUCTOBRYITE KHONKW 5 «CTpinkWs, WOG NepenTit BHU3 [0 3Ha4Ka AMHamika
B HVBKHIA YacTyMHI ekpaHa (puc. A).

Konw axayok gvHamika Bnumae, HaTUCHITE kHonky 6 «BeeperHs», Wob yBINTW B MEHIO perynioBaHHA piBHA
ryyHocTi (puc. B).

PiEeHb ry4HOCTI MOXHE PeryiosaTt B gianasoHi avaqedb «01-08» 3a gonomorote kHonok 5 «CTpinkne,
BuMKHYTH 3BYK Npunagy MoxHa HaTUCKaHHAM NiBol kHonki 5 «CTpinkvs, KoNW piseHs My4HOCT BCTAHOBNEHO HAa
adaverHi «01x», Ha expawi 3'senteca Hanue «Offs («BumkH.»), Wo nigTeepmxye BUMKHEHHA ryHHocTi (pyc. C).

3eepHiTe yBary, Wo Micns amMiHy HanawTysaHHs rysHocTl y npunag Byge astomatidHo signpasneda komarfa, Ta
nponyHae NinTBepKy oYM 3BYKOBWIA curHan,

|
|
I
I
I
|
|
I
I

OFF
) ) =)
EO L | L !
Fig A FigB FigC

= HanawTyBaHHAa Taimepa BRIMKHEHHA/BMMKHEHHA NPOTArom 7 OHIB THUXKHA
MoxHa HANAWTYBATIA BEIMKHEHHA/BUMKHEHHA NpUNany ¥ YoTHUPLDX YacoBWY Nepiofax NPoTArom Cemu OHIB THMHE.

1.

e o ~N o & Wwp

1.

12.
13.

14.
15.
16.

Kony BigkpuTo ronoBHUA eKpaH, BAKOPWUCTOBYNTE KHONKK 5 «CTpinkis, Wob nepeiTy 00 3HaYka TaiMepa B
NiBOMY HUMHBOMY KYTKY eKpada (puc. A).

Konu aHayok Taiimepa BNUMae, HaTUCHITL KHoNKy 6 =BeegeHHA», Wwob yaeiiTy B MeHIio TaiMepa.
BukopucToayiTe kHONKK 5 «CTpinkn:, wob nepedt 0o sHauka «Edit= (Penaryeary) y BepxHiin YacTvHi ekpaHa
(puc. B)).

Y BepxHill 4ACTWHI ekpaHa 3'ABNATECH UMppY Big 1 4o 7, Akl BkasyioTe Ha gHi TWxkHA (1 — nodeainok, 7 — Hegina)
{puc. C).

BukopwucToByWTe KHOMKK 5 «CTpinkis, Wob nepaimk A0 AHA TUXHA, AKMI BY BaskaeTe sigpenarysari.

Kony uicno y eepxHiA 4acTiHI ekpada SnuMaes, HaTUCHITE KHoNKy B «BeegeqHs», Wob pefarysaTy HanawTyeaHHA
ANA Uboro AHs.

Ha ekpaHi Takox Byae sigoBpaxatica onuis gna pegarysanHa 4 nepiogis yacy B mesxkax Uboro gHa: P1-P4 (puc.
D).

BukopucTosyite kHomku 5 «Crpinkuns, wob nepeiiTv go nepiogy Yacy, Akl HeobxigHo sigpeparysatw, Ta
HaTWCHITE KHONKY 6 «BeeneHHss, wob cbpam Woro,

MouHe Bnwmarw nepwwia «0» yacy esBiMKHeHHA gnA ofpadoro nepiogy (pwc. E). Bukcpuctosyime wHonkw 5
«CTpinku=, wob enbparyn noTpibHy neplwy uudpy Yacy BBiMKHeHHs B obpadHomy nepiogl. Konw Ha ekpadi noyHe
Gnumari noTpibHa uudipa, HaTUCHITE kHonky 6 «BasnexHs,

. Ak Tinexkm nepwa undpa vacy Gyge ectadosnena, nodxe Bnvmam gpyrui «0» qacy, OBepite noTpibhy Apyry

Lwehpy Yacy saiMkHeHHRA B oGpaHomy nepioai. Konw Ha ekpai no4xe Gnvsati notpiBia uidipa, HaTueHiTE KHOMKY
6 «BeepeHHmA»,

MpumiTka: AKWO obpaqa Gyab-aka HesipHa uudipa Yacy, HaTMcHiTe kHonky 3 «<Haszap», Wwob nosepHyTVCs 00
nonepefHiLol uudpu,

MosTopiTe CNWCaHI KPOKW ONA TRETLO! | YeTeepTol udipn Yacy BBiMKHEHHA B oDpaHoMy nepiogi.

Micna HanawTysaHHA YOTWPLOX UMdp Y4acy BEiMKHeHHA B cBparomMy nepionl MoxHa BnBpaTH 4ac BUMKHEHHS 8
obparomy nepiogl (pue. F).

Bukonante kporw 9, 10 ta 11, wob BCTaHOBUTY Yac BUMKHEHHRA B obOpadomy nepiogi.

Micns aannucy Yacy BEIMKHEHHA/BUMKHEHHS Y Nam'sTi npunagy NponyHae 3eyKoBWia cirHan.

MoeTopiTe Kpokwu 7-13, WoH BCTAHOBUTK Yac BBIMKHEHHRA/BUMKHEHHS ANA PelwTy nepiodis v uelh feHb, Akwo 8
AKMIICE OeHb HeobXigHo BIKOPWCTOBYBATKW NMVLLE OAWH NEpiod Yacy BBIMKHEHHA/BUMKHEHHSA, HANAWTYATE COWH
nepiog, SMKOPKMCTOBYIOYKM ONMCaH| BULLE KPOKW, 8 iHWi 3anuiwime B 3HadedHi «00:00», sk onaA BBIMKHEHHA, Tak i ona
BUMKHEHHR. 3aBAaKKM LLonMY npunag Syae npauoBaT NKLLe 3rigHo 3 UM oaHUM HANaLWmosaHKM nepioqom Yacy.
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- KoniroBanHA TanMepis asToMaTi4Horo BBiMKHeHHA/BMMKHEHHA ANnA iHWWX aHis
HoTupw Nepiodw Yacy, BCTaHOBNEH! ANA NEBHOMO OHA, MOXHA KOMIBATW ANA IHWWX OHIB.

1.

2.
3.

&

Konu siokpuTo ronoBHWIA exkpaH, BUKopycToByiTE KHoMkW 5 «CTpinku=, WOG nepedT A0 3Ha4ka Talkmepa 8
NIBOMY HMXHBEOMY KyTKY expana (pinc. A).

Konw aHaqsok TaiMepa BnuMae, HaTMCHITE KHoNKy B «BeegeHHA», Wwob yeilTY B MeHIO TaRMepa.
BuxopucTosyiTe KHONKKW 5 «CTpinkn», wob nepeitty o aHauka «Edit» (Peparysati) y sepxHiil yacTHi ekpaHa
(puc. B).

Y BepxHill yacTuHI ekpaHa 3'aBnATLCA UMdpKW Big 1 Ao 7, Skl BKa3yoTs Ha AHi TvxHa (1 — nodepinok, 7 — Heging)
(puc. C).

BukopucTosyiTe KHONKKM 5 «CTpinki», Wob neperTi 4o aHaA, Ak HeobxigHo Konilsami.

Konu nodHe BnumaTtin HeobxigHui feHb, HETUCHITE Ta yTpuMmyinTe kHonry 4 «Bnepegs» npoatsarom 3 cexydg. Hanwe
«Copy» (KonikoBaHHA) agivi nobniMae Ha exkpaHi pazom 3 obpaqum gHem (prc. D).

BukopucToeyite kKHoMK 5 «Crpinkues, wob nepeidty 00 OHA, B AKWA HeoOXigHO BCTABATK Y0TUPW CKOMIRoBAHI
nepiogm.

Konw nodde Ganmarin HeoGxigHni feHb, HETWUCHITE | YTRUMYRTe KHoNkY 6 <BeenerHs», wob scTasuTy B Lel OeHb
yoTUpY Yacosi nepiogy. Hanwe «Pastes (BeragnenHs) asivi noGnumas Ha expadi pasom 3 obpadim gHem (puc. E).

1234567
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- BukopucTaHHa npunagy B pexumi Taimepa

1. Micnsa HanawTysasHa HacoBkx nepiogis HeoBxigHo akTUByYBaTK Talmep. [na Uboro HeoBxigHo NepelTy 4o aHa4Ka
TalivMepa B NiBOMY HUXHLOMY KYTKY ekpada (puc. A} 3a gonomoro kHonok 5 «CTpinkue: Ta snbpath Gnumacqni
aradok «0One= (YeiMkr.) y merio Tatimepa (puc. B) sa gonoMorow kHonkw & «Beepertn».

2, Hklio noTodHWMA Yac BignoBinae akTWBHOMY nepiogy 4Yacy, paszom 3 Dnumaioynn cimeonon «Offe («BunikH.»)
BigoSpaxaTiMeTecs NOTOYHE HanawTyBaHHA noaym'a (F1-F6). BukopucToByiiTe KHONKKW 5 «CTRiNKK=, WOG 3MiHWTK
HaMAWTYBaHHA nonym's. Bubepite Gnumaiouumit cumeon Off (BumkH.) 3a nponomorow kHonkw 6 «<Beepequsas-, wob
BUMMKHYTW TalMEp.

3. Hxo NoToHHWIA Yac BIANOBIgAE HEeaKTUBHOMY Nepiody Yacy, pascom 3 DnuMmarouum cumsonom «Offs («BumMkH, »)
BlfoOpamaTiMeTecA NoTodHWN Yac (puc. D), MNpunag BEIMKHETECH B HACTYNHMA BCTAHOBNEHWN ONH BBIMKHEHHR
nepiog Yacy. Bubepite Brnvmalodmii cimeon «Offs («BumiH.») 38 [oNoMOrow KHonky 6 «BeegeHHsa», LWo6 BUMKHYTK
TanMmep.

OFF OFF
h a,_g o8
E® E® E® E®
L i it s it | S L S — | T P P | b o e o o o e e |
Fig A FigB FigC Fig D
TexHiyHe obcnyroeyBaHHS
OCHOBHI PEKOMEHOALLII

B npunag no3sonfeTscA BUKOPUCTOBYBATI Nuwe hinkTpoBaHy BOOONPOBIAHY BOAOY.

Pozamilyinte npunag Tinkku Ha pisHin nosepxHi,

Akwo sn He 3bMpacTecH BMKOPUCTOBYBATH Nprnan Ginewe 2 TMAHIB, 3HIMITE NiLAoH | Bak ANA BOOW Ta 3NWNTE 3 HIAX
BOAaY.

Micna BcTaHoOBNEHHA NpUNaay He nepemillydTe Moro | He nepesepTaiTe HA 3a0HH0 NOBEDXHIO, HE 3NVBWW BOOY 3
rigaoHy | Baky ana sogu.

3AMOBHEHHA BAKY ANA BOOW

Micna cnopoxHerHs baky onsa soaw ehexT NonyM's Ta AUMY BUMWKAETLCH, T8 BWAAIOTHCRA [8a 3BYKOBWX CUrHanw.
Kpim Tore, Ha nynbTi BigoOpaxaTiMeTbCR NOMWIKA, BKA3YHYW Ha HU3bkKA pieeHs soom (Cd51). BukoHaime HacTynHi
4ji, wob HaMoBHUTK NpUNag BO00H0.

BeTanosiTe nepeminkay «A» 8 nonoxkerHa (0) (Ave. puc. 4),

ObeperkHo 3HIMITE NanueHWA Gnok Ta sigknaaite MOroc B CTOPOHY.

3HiMiTE Bak gns sogw, nigHiMaoyl horo Bropy Ta BATANYIOYM HA30BHI.

MomicTiTe Gak gna BoOW B PAKOBKHY | 3HIMITE KPULWKY (BIOKpYYYATE NPOTH MOQWHHWKOBO! CTRINKK ANA BiOKPpWUTTA).
3anoeHiTe Bak ans Boaw GineTpoBaHOK BogonposigHow Boaoio. Lle HeobxigHo ons sabeanedeHHs OOBroro
Tepminy cnyx0n Bnoky mogenosaHHa edexkTy nonym’'s Ta gumy. Bogy HeobxigHo dinsTpyesatv Yepes 3vdaiHmi
nofyToewi dineTp AnA Boaw, a cam dinsTp HeobxiaHo samiHioBaTK Yepes BiONoBIOHI NpOMIXKK Yacy.

3akpyTiTe kpUwky. He sataryiime §i 3aHaaTo cunsHo,

MomicTiTe Bak 4ns BoOM B NiAOOH Tak, Wob kKpuka Daky Gyna HanpagneHa BHW3.

ObepexHO BCTAHOBITL NANMEHWA BNokK Hasan Ha micue.

BeTanosite nepemnkay «As= ¥ nonoekeHHs «Ons={«YaiMkH.») (I) (owe. pvc. 4).

A

LoD

OYWCTKA
MonepepxenHa! Mepen o4YMCTKOK KamiHa BCTAHOBITE NepemuKad «A» y nonoxeHHs «0OFF» («BumkH.») (0) (avs.
puc. 4) Ta BigknoNiTE NpUNAaA Big MXepena MUBNeHHS.

OuMETKY HACTYNHUX KOMMNOHEHTIB PEKOMEHAYETLCA NPOBOANTA KoXHI 2 ThxHI (0coBNMBO B 30HAX KOHTaKTY 3
HOPCTKOW BOAOW):

Gak Ans BogM, NiAOH, CONNO, KPULLKY | YWinkHeHHa Baky, nosiTpaHWiA dineTp.

Ona 3aranbHoi OYWCTKM BUKOPUCTOBYRTE M'AKY YMCTY raHuvipky. 3abopoHeHo BUKOpWMCTOByBaTW abpasuBHi
3acobu.

Ona enganedHHsa nuny abo nyxy iIHKONKM MOXXKHa BMKOPWUCTOBYBATH M'SAKY WITKOBY HacaiKy nunococa.
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Bak pna Bogw

1.

3HiMITe Bak 4na BogM, OTPUMYIOHUCE ONUCAHMX BULLE IHCTRYKWIA, NoKNagiTs Y pakoBsuHY | 3NWATe BOAY.

2. 3a ponomMorclo LWiTKK, AKa BXOOWTh Y KOMMNEKT NOCTaEKY, oBepekHo NPOTRITE BHYTRILHIO NOBEPXHID KPWLLKW,
npuginaoyr ocobnuey yeary ryMmoBoMy KiNbuio B 308HIWHIA KanasBuUi Ta ryMoBsoMy YWNsHEHHIO NOCEpeamHi.

3. Hanwite Tpoxy Myoyol pigkHn B DaK, BCTAHOBITE KPULWLKY Ha Micue | nobpe cTpycite. [NpoMuBanTe Ao nNoeHoro
BUOANEHHA 3aNMLLKIB MUIDHOT PIOMHIA.

4. 3anosHiTh thinkTPOBAHOK BOAONPORBIAHOKD BOAOK), BCTAHOBITE KPULLIKY, HE 3aTAMYIOHK | 3aHAATO CUNLHO,

Migoon

1. OfepexHo BATArHITL NanueHWiA Bnok Ta NokNaniTe Moro Ha nignory.

2. BcTaHoBiTe nepemMukay «A» y nonoweHHs «OFF» («BumikH.») (0).

3. 3HimiTe Bak ons eoau, NiGHABWW WOro Bropy.

4. Big'egHaiTe enekTRWYHWIA poa’em, PO3TALLOBaHWA Ha 3aaHilh nadeni npynany nig nacnopTHOK Tabnuyko. (AUE.
pHC, 5) .

5. PoseefiTs B CTOPOHW YEPBOHI 3aTMCKaY.

6. ObepexHo 3HIMITL NOMapaHyeBe CONNo i BIAKNAOTL B CTOPOHY.

7. TMigHimite nigaoH Tak, Wwob He NponuTY 3anUWKy Boaw.

8. [Mativk 3akpinnioeThes B NioOoH 3a gOonomorol HeBenNMKOro sarvckada. PosiMKHITE Lel 3aTNckay Ta BUTAMHITE
Aatyik 3 nignoHy. OGepexHo HaxkniTe MOAoH, Wob 3 HEOro BUTEKNa pianHa.

9. Hanwime TROXW MMOYoi pigyHY B NIGAOH | 33 SoNoMOro LWITKK, Lo BXOOWTE Y KOMNNeKT noctaBky, obepexHo

OUWCTITE BCi NoBepxHi NigaoHa i gaTuMk, BKMOYAOYW MeTanesi OWCKW, posaTawosadi Ha pudnedin nosepxHi
BEPXHBOT YACTUHW, (OUB. puc. 7).

10. Micna o4MILeHHA peTensHo NPOMUATE MILAOH YMCTOK BOAOK, WoD BUAANWTY BCI 32NULIKA MUIOYOT DISWH.
11. OumcTiTs conno WITKOW | peTensHo NpoMuiiTe Bofoo. (aue. puc.8)

12. MNosTopiTE ONWCaHI BULLE KPOKW ¥ 3BOPOTHEOMY NOPAAKY ANS BCTAHOBNEHHA MigAoHY Ha Micue.

MosiTpauwii dinsTp

1. ObepexHo 3HIMITE NANWBHWMA BNOK Ta Noknagite Woro Ha nignory.

2. OGepexHo NOTAMHITE NOBITPAHKWA (inbTp Bropy, Wobd aicTat Moro 3 NNacTWKOBOro TpUumasa. (ame. puc. 9)

3. ObepexkHo NPOMWATE BOAOKD B PAKOBWHI | NEpES BCTAHOBNEHHAM NPATRITE HACYXO TKAHUHHAM PYLLHMKOM.

4, 3ZamiHite hinkTp, NepekoHaBwvch, Wo rpybuil YopHWi inkTp HanpaBneHil NMULOBOIO CTOPOHOIC A0 nepegHeol

o

YACTHMHW KamiHa.
3amMiHiTe NanveHKA Gnok.
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LlopaTkoea IHbopmauis

nICNANPOOANHE OBCNTYITOBYBAHHSA

MapadTia Ha npunan gie NROTAOM OBOX POKIB 3 MOMEHTY nokynk. MNMpoTaromM uboro nepioay mMu 30608 asyemocs
DEe3KOWTOBHO BiApemMoHTYBaTW abo oBMIHATIA AaHniA BUpID (32 BUHATKOM NamMn | 38 yMOBW HAABHOCTI), AKILO Woro
BCTAHOBMNEHHA 1 eKCMNYATALIA NDOBOLWANCA 3MAHO 3 UMK IHCTRYKUIAMK, 32 WEK rapaHTieo Bu oTpuMyeTe
[OoOaTeOB Npaea 40 Ballkx 3aK0oHHWX Npae, Ha Akl He BRNWBAE LA rapaHTis.

YTUNISALIA
EnexktpoTexHiydi Bupobu, Wo peaniayioTecs 8 Mexax EBpOonencerKoro CnisToBapycTaa, NICNHA 3aKiHYeHHs
E TEPMIHY BUKOPUCTAHHA HE YTUNIZYIOTECH pasom 3 nobyToskmMi Biaxoaamu. YTunisyinTe npunag v signosigHnx
micuax/ob'ekTax. 3eepHiTLCA 00 MicueBoro oprady Bnaaw abo posapibHoro npogasua onNa oTPUMAaHHRA
pekomMeHgauin 3 yranisauii eigxogie v sawin kpaiui.

MNATEHT/3AABKA HA NATEHT

Mpunagw nikiiiky Optimyst 3axeuedi ogrsm abo gekinekomMa naTtedTami Ta 3aABKamMI Ha NaTteHT, a came:
Benvkobpurtanin GB 2402206, GB 2460258, GB 2460453 , GB 2418014, GB 2465738, GB 2449925, GB 2465537 |
GB

2455277 , GB1020534.2, GB1020537.5, GB1110987.3

Cnonyyeni Lrati Amepuki US 7967620, US 2010299980, US 2011062250, US 2008028648, US 13/167,042
Pocia RU2008140317

Eepona EP 2029841, EP 2201301, EP 2315976, EP 1787063, EPO7723217.1 , EP11170434.2, EP 11170435.9
Kuraii GN 101883953, CN 200980128666.2, CN 101057105, CN 101438104

AscTpanis AU 2009248743, AU 2007224634

Kanana CA 2725214, CA 2579444, CA 2645939

JasBka Ha MiskHapoaHui natedT WO 20068027272

MisgerHo-Adpukarceka Pecnybnika ZA 200808702

Mekcuka MX 2008011712

Kopes KR 20080113235

HAnoxia JP 2009529649

Bpazunia BR P10708894-9

IHgis IN 4122/KOLNP/2008

Hoea 3enangis NZ 571800
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BusBneHHA 1 yCYHEHHA HECMPaBHOCTEW

HecnpasHicTtb

MpwywHa

Lii ana ycyHeHHA HecnpaBHOCTI

Bunka He BBIMKHEHA B pO3EeTKY.

Huabk it piBeHs BoguM.

MepeBipTe NPaBUNEHICTE NIAKIYEHHS
BIANKK Y PO3ETKY.

MepesipTe HasBHICTE Bogwn B Baui Ta
nigaoHi.

?:nl;ﬂ?;lfﬁﬂ exbexr 3'eQHYBaY HW3LKOT HENPYIA NigKMOYeHWR . _
HenpaeunLHo (Aue. puc. 5) MNepesipTe NpaBsMNLHICTL BCTABNEHHS
3'egHysa4a (gme. pwc. 5)
Brok Aartynka HeNpasunsHe BCTAHOBAEHINA
Yy NiAmoH, MNepekoHanTecs, Wo JaTYMK PO3MILLIEHWA v
tropmosaHomMy NornuineHHi 8 niggoHi.
Ha nynsTi Hepeailpre HaABHICTL Bogw B Daui Ta
et nigaoHi.
gWcTaHuiiHoro
HERYBArER FBLIO Flaest Bons BukoxakTe fii, onucani B poagjni
BiooBpaXAETLER :

nowminka Cds1

«HanoeHeHHa Baky AnA Bogus, L6
3anpaBUTy NpUNag BoacH.

Ha nynbTi
OucTaHuinHoro
KepyBaHHA
BiOOOpaxaETecA
nomunka Cds7,

Ceitnogiogw
MOBTORICBAHO
BrAMMAKDTE MO TPK
pasu.

3ananTo mManuid NPoMIKOK 4acy MizK
No3Ha4YKamu MakcuMansHore Ta
MiHiMansHoro piBHA.

Cynepe4nuei NOKa3aHHA piBHA BoaW
(MiHIMENEHMIA | M3KCUMENLHWIA DiBEHE
FHMUTYETLCA OOHCHECHD).

MepesipTe NIALOH HA HAABHICTE NPOTIKaHb.

MepekoHalTeCh, WO NNaBaksi eneMeHTH
BifIEHO NepemillyioTECH Y NILLoHI.

MepekoHalTecs, Wo Npunag poamilleHKa
Ha piBHiiA NoBepxHI.

EdhexkT nonym's
3aHanTo cnatkui.

3abpyoHeHWi MeTaneBKid QMcK Y OaTHuKy
(aue. puc. 7)

Mpoeig Big GNoky AETYVKE 3HAXOAWTECH
Ha[ METANEBMM QUCKOM

3abpyaHednil NosiTpAHKA hinkTp

HenpasunsHe nonoKeHHs NoBiTpaHoro
dineTRY

OuncTiTe METANEBUA OVCK 33 AONOMOroH
M’ AKOI LWITKIK, AKA BXOOWTE ¥ KOMINeKT
nocraskw (aue. puc. 7). Oue, noeTtanHy
iHeTpyKUio v poagini «TexHiyHe
oficnyroByBaHHA».

MepemicTiTs NPOBIA A0 3a0HLOT HacTUHK
nignoHy Ta nepexkoHalTecs, Wo i
poatawoesasui vy Giudomy nasy, wo
BAXOAWTb 3 NiAACHY.

SHIMITL | O4UCTITE NOBITPAHKWA DiNLTP.

BcraHoBiTk NOBTPAHWA (PiNLTR NpasunsHo.

HenpuemHuia
3anax nig 4ac
BUKOPWUCTaHHA.

BpyaHa abo Heceixa soga.

BuxopucTaHHa HedineTposaHoi
BOACNpOBIAHOT BOOW.

OuMcTiTe NPUCTRIR, AK onWcaxo B po3gini
«TexHidHe oBenyroByBaHHA:,

BukopucToBywTe Tinkku insTpoBaHy
BOQONPOBIAHY BOAY.
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Dimplex OPTIMYST CAS400LNH-INT @

Cnacubo 3a 10, 4TO Bbl BbIGpany anekTpudeckunin kamud Dimplex. MNpockM Bac BHAMATENLHO
NPOYECcTE 3TO PYKOBOACTEBO = C €ro NoOMOLLBIO Bkl CMOMETE OCYLUECTBUTE YCTAHOBKY,
ucnone3o0BaTte 1 obcnyXKKMBeaTte Bawe obopynosaHie 6e3onacHeiM obpazom.

BaxHble pexomeHaaLum no TexHuke 6e3onacHocTH
Mpu ucnons3oesaHuk anekTponpubopos HeoGXoAUMO CoBNIOOATh OCHOBHLIE MEpbl NPEA0CTOPOXHOCTA AR
CHVDKEHUS PUCKA BO3HWKHOBEHUS NOXKAapa, NoPaXKeHWs aNeKTPUHECKMM TOKOM W NOYYeHUs Tpasm, BKNoYas
HUXENepeYnceHHbIE.

1. NPEQYNPEXOEHUNE
He knaguwte Ha npubop npegmeTsl OfeXObl W MaTepwarnsl, KOTOPLIE MOTYT NPENATCTBOBaTE LWPKYMALMK
BO3OYyxa.

3707 NpnEop cCoNpPoBOKOASTCA NpenynpeayTensHon Hagnuesio HE HAKPEIBATE.

2. NOBPEXXOEHWA

He nenonsayite npubop nocne nageHus.

Ecnv npuBop nospexaeH, nepen yCTaHOBKOW 1 aKCNIyaTaumein NRoOKOHCYNETURYRTECE C NOCTABLLMKOM.
MoepexaeHHLIA WHYP NWTaHWA [OoMMKeH ObMb 3aMEeHeH W3roTOBWTENEM, CEpPBWCHBIM areHToM Wiu
aHanornyHbim KEE.HHq}HLl,MpDBElHHbIM CFIELME{HL"ICTOM BO WMabexaHue onacHoOCTH.

3. MECTONONOXEHWE

He ucnonk3o0BaTk Ha D'I'KprTUM BOZOYXe.

He necnonk3osaTte B HEMNOCPEACTEEHHOW BNM30CTW OT BaHHkl, Aywa 1 6accenHa.

He ycTaHaennears HENOCPEACTEEHHO NOA (PUKCUPOBAHHOW PO3ETKOW W COBAMHWUTENEHOR KOpOBKoIA,
YBeguTeck, 4To Mmebens, WTopRkL! U GpYyrvie BOCTINaMeHRIoLMECA MaTepuans! pacnonoxeHsl He bnuxe 1 meTpa
ot npubopa.

Wecnonesyiite npubop Ha ropusoHTansHOM YCTONYMBOI NOBEDXHOCTY WK 3aKPENUTE 8ro Ha CTeHe, Bcnk 3T0
BO3IMOMHO.

4. NO3NUMNOHWUPOBAHWE BUNKK

Mpubop aonxeH BuITe pacnonoxeH Taknm obpazom, YTobel oBecnedynTs AOCTYN K BUNKE UNK TOUKE M30NALMK.
Hepoure WHYP NUTaHuA noganslie oT nepeqHen naHeny nprbopa.

5. OTKNKYEHMWE

B cny4ae HencnpaBHOCTW OTKNKHMTE WK W30NUPYIATE YCTPORCTEO.

OTkMoYaNTe MW N30NUPYIATE YCTPOWCTBO, eCNi OHO Bam He TpebyeTcs B TEYeHWEe ONNTENLHOTO BpeMEHW.
6. BNANENELY/MONb30OBATE/b

3tot I'IpHﬁDp MOXET WCNONbL30BATECH OETEMW B BO3paCTe OT 8 ner u cTapuwe, a Takxe nuusmu C
OrpaHuyeHHBIMY  (PU3NYECKUMY, CEHCOPHBIMK, YMCTBEHHEIMW CNOCOBHOCTAMW WUNK OTCYTCTBMEM ONLITA W
JHAHWMA, NPKY YCNOBKUK, YTO OHW HaxofAaTcA Nof HabnioasHWeM WKW NONYHUIKM MHCTPYKUKWKM OTHOCUTENEHO
BHezonacHoro MCNoML308aHuA NpUBopa M OCO3HAKT CBAZaHHLIE C 3TUM pyuckl. [JeTsam 3anpellaeTcs urpato
c npyBopom. YucTia 1 NonL30BaTeNLCKOE TeXHNYeCKoe oBCTy¥MBaHne He OON¥HEl NPOUZBOANTECA OETEMM
Bes npucMoTpa,

Haxoxpernwe geteid 8 BospacTte 40 3 neT Bo3ne npubopa 3anpeLLaeTcna 3a CKMNIOYeHe CNy4aes, KOrga oHK
HaxoOATCA NOL NOCToAHHEIM HabmogeHueM. det B Bo3pacTe oT 3 Ao 8 neT mMoryT BKNHYaTL/BeIKNIOYaTE
npwbop ToONbKO B TOM chy4yae, ecnil oH BbiN YCTAHOBMEH W PACNONOXEH B NPEOHa3Ha4YeHHOM [NF HEero
HopmansHoM pafouem MecTe, a TakXKe NPKU YCNOBUK, YTO OHW HaxoaaTcs nog HabmogeHuem Unu Noay4unin
WHCTPYKLMK OTHOCKMTENLHO BE30NacHoro NenansL3oBaHus Noubopa U O0CO3HAIDT CBA3AHHLIE C 3TKUM PUCKM.
JeTw B Bo3pacTe oT 3 A0 8 NeT He QoM Hbl NOAKMKYaTE NPMBOoP K CeTH, perynvpoBaTts, YNCTWUTE, 8 Takxe
BLINONHATE NONL30BEATENECKOE TEXHWHECKOS DEC.I'I}I’XMBB.HHE.

7. BNEKTPUHECTBO

NPEOQYNPEXOEHWE - 3TOT NMPWMBOP OOMXKEH BbIThE 3A3EMINEH

3toT HpHﬁDp oofmxeH WMCNONbL30BaTh TONLKO WCTOYHWK NMWTEHWA MepemeHHOrc Toka, W HanprRxeHwe,
0003Ha4eHHOE Ha npubope, AO0/MKHO COOTBETCTEOBATh HAMNPAXEHWD WCTOYHWKA. [lepen BKIKHEHWEeM
03HAKOMBTECE C MHCTRYKUWAMKW No TexHuke He30nacHoCTU U SKCTUTyaTayun,

OCTOPOXHO - HekoTopble KOMNOHEHTEI 3TOMO YCTPOWCTEA MOTYT CUIBHO HArPEBaTLCH W BbIZbIBATE OXOTW,
Heobxogumo BbiTh

ocobeHHD BHMMATENEHLIM B NMPUCYTCTEWK ,[l,BTEF! M YAIBUMbBIX AL,

NPEOYNPEX OEHWE - Bo nabexaHwne neperpesa He HakphiBakTe nprbop.

has to be given where children and vulnerable people are present.

WARNING - In order to avoid overheating, do not cover the appliance.
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OcHoBHaa UHMOpMaLUKA

McnansayilTe ToNsKO QWNETROBaHHYID BOGY.

Bcerpga cnegute 3a Tem, yTobel NnpuBop HaxogWncs Ha pPoOBHOI NOBEPXHOCTI.

Obpatute BHMMAHWE: NP MCNONL30BAHUKN B CPEAE C HU3KNUM QOHOBLIM WYMOM BO3MOXHO DyaeT crbiued 3ByK,
cBA3aHHbI ¢ paboTol adibexTa nnaMeHl. 3T0 HOPMAaNLHO W He OoMAHO ObiTe NoBogoM Ans BecnokorcTBA.

Ecnw 8 nprBope NPOUCXOLMT NO KAKOH-NME0 NpUYMHE CKAYOK HANPAMXEHIS, OH MOXET OTKIOYUTLCH. ITa HOpMANEHaS
thyHkuwa BezonacHocTh — npubop so3obHoeuT paboTy Yepes 30 cekyHa.

Mocne ycraHoBKWM HUKOrga He nepemMewanTe obopyaoBadve W He KnaguTe ero Ha cnuHy, He ChMe Boay W3 nogaoHa
W eMKOCTW ONns BoObl,

Ecni Bl He cobupaeTeck NonNL30BaTLCA Npubopom Bonee 2 Hedenb, CNeiTe BOdY W3 NOLACHA M eMKOCTI ANA Boas
W BhICYWWATE NOLO0H.

EmrocTe gna sogbl, NogaoH, Kpsillka NnogaoHa, Kpbilika eMKocTH W Bo3ayLiHee thunbTpel HeobxoguMo YWCTUTL pas
B OBe Hegeny, ocobeHHO B TRYOHOOOCTYNHEIX MECTAX.

MogaoH neMkocTe ANA Boabl B aTom npubope obpabaTsisaioTes Buoungom Ha cepebpaHON OCHOBE, YTO COOTBETCTBYET
nocnegHenMy CoOTBETCTEYIOLWENY cTaHgapTy IS0,

WMHCTPYKUMA MO yCTaHOBKe

NPEXOE YEM HAYATD

1. ¥YGeguTech, YTO BGE YNaKOBOYHLIE BNEMEBHTLI YOANEHb! (BHUMATENbHD NDOYUTARTE BCE NPenyNpesKnaolie
HAANWCK) W COXPaHUTE YNMAaKoBKY [NH BOIMOXHOIO VCNONL30BEaHWA B ByayLUEM; HaNpUMED, B Chy4ae nepeeana
WNI BOZBPATA YCTPONCTEA NOCTABLLWKY.

2. [epen nogkmoYeHWMeM K 3NeKTPoceTW yBeanTech, YTO HanpsXeHWe WUCTOYHWMKA NWTAHWA COOTBETCTBYET
yKasanHomy Ha npubope,

YCTAHOBKA

MpuGop Gbin paapaboTaH ons pasMelleHuA B OTASNLHO CHPOEKTUPOBAHHLIX KOHCTRYKUMAX: MeDeny, kamiHe u T. I.

Ona skmodeHna npuiopa B Opyryl0 KOHCTRYKLWIO 8ro HeoDX0OuMD HaaewHD YCTEHOBWTL, CNeAyA HIBKENepeUnsIeHHEIM
DEKCMEHOALIMAM.

OBA3ATENBHASA BEHTUNAUKWA

Ana obecnedYeHWs UMPKYNSUMK Bo3ayxa B npubope HeobxoAumMo Hanuyve BEHTUNALUWOHHOMo OTBEPCTHA — B
npoTUBHOM cny4ae sddext nnameHn Opti-myst cpaBoraeT HenpasuneHo. [NA BEHTUNALWOHHOND OTBEPCTHR
Tpebyerca nonocte He meHee 100 cm2. ¥ Boagyxa He gonwHO BbiTe npenaTcTeni. MpuMepbl BEHTUNSLMOHHbIX
OTBEPCTHA NpeacTaeneHsl Ha puc. 10. BeHTnunaumoHHoe OTBEEPCTHE OO/MKHO ObITh 3aWWVLEHO OT CKBO3HAKOB.

CoapanTe oteepctive Ana npuiopa OxLLUxE 390x205x170mm (+3-0mm).

YBeguTeck, YTO UMEETCA OOCTATOUHO MECTA ANA NOAKMIOYEHUA ceTeBoro kabena.

5. Ona obecneqdeHns UMPKYNsUMM BO3Oyxa B YCTpoOWCTBe Heobxogwma nonocte He medee 100 cm2, Cwm.
OBASATENBEHAA BEHTUAALIWA.

6. Onyctute npubop B8 GTEEPCTUE.

7. CHumuTe nogdoH ans sodbl, YTobel obecnednTk 4OCTYN K OTBERCTUAM ANA BUHTOR.

8. BsuHTUTE NPUDOP B KOHCTRYKUMIO C NOMOLLLI NOAXOAALMK BUHTOB, HE BXOAALLMY B KOMIIEKT.

L@

3anofHeHue eMKoCTM ANA BOMb

1. TNomecTuTe eMKOCTh ANA BOAk! B MOWKY 11 OTKDORTE KPbILLKY (NOBEPHYB NPOTUE YACOBO CTPEKN).

2. 3anonHanTe eMKOCTe ANS BOoAdsl TONeKO (MNLTPOBAHHOW BOAONPOBOAHOM BOofon. 7o Heobxogwmo
ANA npoaneHns cpoka ciy#bbl YyCTAHOBKW, NpousBocpAwel addexT nnameHu v asiva, Bogy Heobxopumo
thnbTPOBATE HYepes obkMHLIN Bmosol UNETE ANA BOALI NPW DEryNAPHOR 3amexe thuneTpa, He ucnonwayime
ONCTUNNNPOBaHHYIO BOAY.

3. 3akpoiTe KpPbIUKY — He 3aBMHYNBARTE ee CAULLKOM TYrO.

4. TlomecTiTe eMKOCTL ANA BOAL! B NOAACH Tak, YTobkl Kpkillka eMKocTH Beina obpatlieHa BHWAE, a NNOCKas CTopoHa
SMKOCTI — HApYy.

5. [Momecture TONAWBEHBLIW DAk Ha BEPXHIOID YacTbh EMKOGCTIH ONA BOgLI.

MogcoequHnTe Kabens NWTAHWA K COOTEBETCTBYIOLLEeMY PaILEMy MMTAHWA Ha 3a0Hel NaHenk npubopa u NogknoynTe
kabene nuTanua K po3eTre ¢ 13amnep/240sonLT, Teneps Nnpuiop roToB K MCNONL30BaHMI0.




YnpaeneHwe nnameHem

B aTom pazfans onucLIBAETCH, KK MOXHO aKTWBWPOBATE NNaMs ¢ NOMOLLLIO PYYHOO W QUWCTaHUWOHHOMD
YynpasneHiAa.

PYYHOE YNPABNEHWE
PyuHoe yrpagneHne pacnonoxeqo nog TonnueHsM BaKom
(Cw. cxemy Ha puc. 4 PyyHoe ynpagneHue)

Mepexknioyatens “A”: ynpasnAeT Nodaqen anekTRoaHepril K NAamMenn,
Mprmedadne: aTOT NepexrnYaTens QON#eH HaxoguTecs B nonoxeH “ON" (I) gns Toro, yTobsl cpaboTano nnams.

MNepeknwuarents "B HawuuTe & uUTODLI BKAKUNWTE 3dpexT nnaMeHn. Bel yensiwwTe 3gykKosol curHan. Hecumotps
Ha TO, YTO OCHOBHBLIE OTHW CpadareiBaT MIHOBEHHD, NoTpebyeTcA ewe 30 cekyHa OO0 HAYana AelcTenA addexTa
riameHu,

Haxwure O, yrobbl MepeBecTW OroHL B PEXUM oxXnaadna. Bel yonbiluvTe ognH KOpOTKWIA 38YKOBOI cUrHan.

nyneT AUCTAHUWMOHHOIO YINPABNEHWA

1. OKpaH gucnnes

2. KHonka “MeH”

(2
3. KHonka “Hazag” (3

00

4. KHonka “Bnepen” (6
5. KHonku “Ctpenkun”

6. KHonka “Beoa”

ACDimplex

MynbT QWCTAHUWOHHOTO yNpasneHus nocTasnseTca ¢ Dataperkamy 2xAA. CHumvTe kKpeiwky BaTapeiHoro otcexka
C HUWMHEW CTOPOHLI NMyNbTa AWCTAEHUWOHHOrG YNpapneHus ¥ YCTaHoBWTE WX Ha mecTo, obpalias BHUMaHwe Ha
npaswnbHyo opreHTauo Batapeek. 3ameHuTe Kpoiwky GataperHoro oTceka, Nnocne Toro kak Garapeikn Obinw
BcTagnedsl. MynsT QUCTAHUMOHHOIO YNPaenedus yxke DbUl CONpRMEeH C BalWKM YCTPONCTEOM BO EREMS 3aB0ACKON
cOopkw. B manoeeposTHOM cnyyae OTKMOYEHUS NyNeTa QUCTaHUWOHHOTO YNpaBneHus oT YyCTRoOWCTBa MW NOMYYEHNA
3anacHoro nynbTa QMCTaHUMOHHOrD ynpaeneHws eam Heobxogumo ByoeT npovasecty npouecc conpsxkeHua. 0na
MOAKNOYEHNA MyNbTa ANCTAHUMOHHOTC YNPaBneHWA K YCTPOWCTBY HeoOXoaWMO BeINCNHWTE CREOYOLME OedCTBKA.

ConpsixeHve NynsTa ANCTAHUWOHHOIQ YNPABNEHUS
JLna noaknoyYeHA MyneTa ANCTaHUMOHHOMO YNPaBneHna K YCTROACTBY CNEdyrTe HUXKENEReUuCNeHH bIM MHCTRYKLAANM,

1. BrnwuwTe rnasHeld Beikno4aTens npubopa (pwc. 4A). Boi yonbllwnTe 3BYKOBOW curHan, nocne qero npwbop
HayHeT nogasarts curHan Bluetooth B TeveHue 30 cekyHa.
2. B redyeHme atux 30-TW CeKyHO HaMMWUTE 1 OepxuTe kHonky 6 "Beoa” Ha nyneTe AMCTaHUMOHHOMO ynpasnenus,
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NnoKa Ha gucnnee He NoRBWTCH Hagnnce "Pair” (oM. prc. A Hxe),

MoagenwTe NyNLT K YCTPONACTBY, HA HEM HAYHYT MUraTh OMHW, M Bbl YCALIWKWTE 38YK. ECnu 3TOro He Npov3oLna,
BOaMmKHO 30-cekyHAHLIR NEPUOA NOQEYM CUrHana cTek. 3TOT NPOUECC MOXHO HaYaTk 3aHOBO, BhIKMOUME HA
15 cekyHa W CHOBA BKNKYWB rMaBHeil BelKnioYaTene yCTporcTea (puc. 4A).

Moka yCTPOWCTEO MMraeT W W3AAET 3BYKOBOW CWrHan, HaxmwTe KHonky 6 "Beog” anA conpsskeHws nynsTa
ANCTAHUWOHHOrD yNpasneHus ¢ ycTpoicTeom. Mpy conpaxeHu yCTPORCTBO NepecTaHeT MWraTk W n3aasars
3BYKOBOW CUrHAN, Bbl YBUOWTE 3KPaH HACTRONKW BPemeHW Ha NynsTe AWCTaHUWOHHOMD YyNpasneHua (CM. puc.
B Himke). YTobbl HacTpoWTe BRpeEMS W OaTy Ha NynbTe AWCTaHUWOHHCrD YNpPaBneHwns, BeiNoNHWTe cregyrolwe
AENCTBUA. JTO BAXKHO ANA NPasnNEHOro (hYHKUWOHUPOBaHWS 7-gHesHoro 24-4acosoro Talmepa.

YcTaHoBKa fathl M BREMEHW B NEPBLIA pas

MpW NepBoi HACTPOKE MyNbTa MMCTAHUMOHHOrO YNpasneHna Bkl YBUOWTE 3KpaH HACTPORKW BpeMeHW W OaTkl 00
TOrO, KaK CMOMETE HAUATE MOML30BATLER NYNETOM QUCTAHLWOHHOMO ynpasneHus, YTobkl HECTROWTE BPEMA 1 HaTy
Ha MyNeTe OUCTAHUWOHHOrD YNpPasneHa, BeiNONHWTE cnegylowme aeicteus. (O6paTtTe BHAMAaHWE, YTO BpemaA Ha
nyneTe Gyger npegerasnedo B hopmare 24 4acos, KOTOPLIN HENL3A U3MEHWTE.)

1.

2

HNoom

11.

12.
13.

14,

15.

Haxmire W gepxure kHonky 6 “Beon” Ha nyneTe QUCTAHUMOHHOMD YNDaEBNeHMA 00 TeX Nop, NOKa Ha gucnnee He
noasuTeA Hagnuce “00:00" (puc. A).

Mepebia “0° BygeT murate. WMenoneayn kHonky 5 “Crpenku”, neperigmTe K npasvuneHol uudpe ons nepeoi
e4UHMUbLI TEKYLWErs epemeri. Korga Ha gucnnee BeIcBeTUTCH HyHas wwhpa, Haxmute kHonky 6 “Baeog”.

Kak Tonsxko nepean uudpa spemeHi DYAET yCTaHOBNEHA, HAaYHET MUraTe BTopon “07, MNepehgMTe K NpaBrneHON
Lipe ons BTOPOA BAVHILLI BpeMeHW, Korda Ha gucnies BLICBETUTCA HyxHaA Ludipa, HaxmuTe kHonky 6 “Beog”,
(O6paTtuTe BHUMaHWE, SCNK ONA ONPefensHHoN efuHKULEl BpeMeHW Buina exiBpada HepepHan uuhbpa, Bel MOXeTE
Haxarte kHonky 3 “Haszan”, 4ytobel BepHyTeCA K Npedeldywen undpe).

BrinonHwTe Te xe AeNCTEMA ANA TPETLEW W YeTBERTON eQWHWLLI BpeMeaH,

3a HacTpokoW BpemMeHy cnefyeT MeHo yCTaHOBKKM AaTtsl (puc. B).

“Day” Byner MWrate Ha 3KPAHE B TEYEHWE [BYX CeKyH[1, NMocne 4ero NoABMTCA uadpa OHA No YMoNHaHue —
*01". Micnoneays TOT e NPOoLUBCC, YTO W Bhile, NEpeiguTe 1 BeiBepuTe NPasuneHyo ungpy, COOTBETCTBYIOLLYIO
nepeol edvHWLE YWCNa CerodHALLHEro AHA B KaneHgapHoMm Mecaue (Hanpumep, “3" ana 30-ro gHAa mecAua).
BoinonHuTe Ta xe ASRCTBUA ANA BTOPOW UKdipbl YMCna ceroaHmalLIHero AHA B KaneHjapHoM Mecale (Hanpumep,
“0" pna 30-ro gHER Mecaua).

Mocne HACTPORKK 4HA CNeayeT MeHIO yeTaHoBkn mecaua (pue. C).

. Ha skpare ByayT murate “1-12" B TeueHne aeyx cekyHa, a 3arem noaswtea “017, undpa mMecaua nNo yMonyasm9mo,

Wcnoneays TOT e NPOUECs, Y4TO W Bbille, NeperanTe K NPaBnnsHon uMdpe, COOTBETCTEYIOLLEN Nepaoi eqMHnLEe
Yucna TeKYLWEero Mecaua (Hanpumep, “0" on\ AaHBaps-ceHTaROps u “1" ans okTABpA-Oexkadbps).

Mocne HacTpoiiKK OHA W MECALA B TeYeHe OByX cexyHn Byaet murate “Year" 1 NOSBUTCH MEHIO ANA YCTAHOBKW
roga (pue. D).

BuibepuTte YeTkipe cooTBETCTRBYIOWWE UMdPE! rogd, NCNoNs3yA TE Xe Warn, Y7o 1 Beiwe.

Mocne HacTpolkK rofa NOABUTCH MEHD, KOTOPOE MO3BONUT Bam yKasaTe, cobnoaaseTca Nu B BAWEM parvoHe
nepexo/ Ha NeTHes 1 3uMHee Bpems.

Ha akpare Dyner oTobpasarsca sanuce “DST" ¢ murawwmm nog Held otpuuadnesm “Off” (puc. E). Menoneaya
KHomky 5 “Crpenku”, Bol cMoxeTe nepeknodateca Mexkay “Off"/BbIKIT 1 "On"/BKJ1. Yrobel noaTeepauTs cBoM
BuIbop, HaxmKTe KHoNKy 6 “Beoa”.

Mocne HacTpoiikw Aatal M BpemeHn nosButcA medio “Fire”/Tnama, kKoTopoe WCNAQNbL3YeTcs ANA BKIIDYEHWMA
npwbopa (puc. F). Haxmute kHonky 6 “Beog”, uytobel BKNKOYWTL YCTROWCTEOD.

Ecnii skl X0TWTE NONYYKUTE AOCTYN K MEeHK HACTPONKIA OaThl |1 BpeMeHK noaxe.

1
2.
3.

YbBepguTeck, 4TO YCTPOACTEO BKNOYEHO M paboTaeT (T. &, He HaXOOWTCA B PEXKNME OXWGaHWA).
Haxmure 1 pepxure kHonky 6 “Beon” Ha NynsTe NOKa Ha AUCNee He NosBUTCA rnasHoe meHo “Fire” (puc. G).
Ha pucnnee Byaer murare onung “Off", C noMoLkLo KHOMKKW S “CTpenky” nepeigure K aHayky Kanesgaps.
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4, TMocne atoro BeinoaHATe wWart 2-14 geilwe, 4Tobkl YCTaHOBUTE OeHb 1 BReMA.
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VnpasnexHwe NnynbToM gUCTAHLUWOHHOTO YNPaBAeHUA

ObpaTtuTe BHUMaHWE, 4TO ONA YBENWYeHWA cpoka cnyxbel Gartapen nynsbT OWCTAHUWOHHOMO ynpaenesws Oyaet
MepexoanTh B CNALWLMIA pexum, ecn B Te4eHne 15 CekyHd He HaXWUMAaeTCA HW ofHa kHonka. [na Toro 4robbl
“pasbyouTe” NYNLT, HAKMWUTE M QepxnTe KHONKY 6 “Beog” B Te4eHWe OBYX CEKYHA.

- Bkniouenve/Beikniouesne npwéopa

1. Korga rnasHbld BoiKmoYaTens yeTpolctea (prc. 4A) BKAoYeH, YCTPOWCTBO HAXOOWTCH B PENMME OHWOaHWS.

2. Y7o6b! BKNOYWUTE YCTPOWCTEO C NOMOLLEHD MyNsTa QUCTAHUMOHHOMD ynpagneHuws, “paztyaoure” nynsT 1 esbepure
M3 MEHID HA 3KpaHe Myraiowmia 3nadok “On"/BKJ1. (puc. A Hinke).

3. Bo spems paboTel yeTpoRcTea NO YMonyaHmo ByaeT NoABNATLCA QOMAalLHWA aKkpaH (prc. B Hike).

4, BuiBepute Murarolid aqaqok “Off"/BbIKJL. ¢ noMowbo kHomkk 6 “Beog” va MeHio Ha 3xkpaxe, uTobsl BeIKMHOHMTE
npuBop.

T I T 1

| I | |

F1fE | EIfE

: i I

| % | I

' | aBE B
Fig A Fig B

- HacTpolika BeICOTEI NNamMeHu

1. Ha gomawHem akpaHe, HaskmuTe kHonky 5 “Ctpenkn”, 4Tobel nepeii Kk aHaqky “Fire” B BepxHen 4acTy akpara
{puc. AL

2. Korga samuraer aHadok “Fire”, Haxmure kHonky 6 “Beog”, 4Tobbl BOATY B MEHIO HACTROMKK BLICOTLI NAAMEHW
(puc. B).

3. BolicoTy nnameHn mMoxHo perynposate oT F1 go F6 ¢ nomowbio kHonkin 5 “Crpenkn”.

O6paTuTe BHUMAHWE, YTO NOCNE W3MEHEHWS BLICOTHI NMAAMEHN KOMAHOA 3TON HACTPOWKKY GYAST aBTOMATUYECKW

oTnpasneHa Ha npwBop W NPo3BYYMT NOATBEP#OAKLLWA 3ByKoBOA cyrHan. [aifte npnSopy BpemMs oTpearvpoBaTh Ha

M3MEHEHIS, KOTOPLIE Bbl XOTWUTE BHECTN,
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- Hacrpoika rpoMkocTi

1.

2.

3
4.

Ha pomallHem aKkpaHe HaxmuTe KHomky 5 “CTpenkn”, ytobbl NEpedT K 3Hauky OMHaAMWKa B HWKHER 4acTu
akpaHa (puc. A).

Korpa sHa4ok guHamMWKa samuraeT, HaskmnTe KHonky 6 “Beon”, yTobsl BOWTW B MEHIO PEMYAMPOBKK MPOMKOCTH
{puc. B).

pPoMKOCTE MOXCHD perynupoeats o7 “01" go "08" ¢ nomowse kHonkn 5 “Crpenkn”.

3BYK MOXHO OTKMHOYMTE HaxaTvem nesoli kHonkk 5 “CTpenkw”, korga yposeHb MPOMKOCTW HAXOOWTCH B
ranoxeHny "017, Ha akpare noseutes Hagnvek “Off", noaTaepkbaolas, 4To rpoMKocTs Beina saiknioveHa (puc. C),

O6paTnTe BHUMaHWE, YTO NOCTE M3MEHEHWA HACTPOMKW MPOMKOCTH 3Ta KoMaHaa GyaeT aBToMaTWYecku OTNpasneHa
Ha YCTPOWMCTBO WU NPOSBYYWUT NOATEEDOAKLLWA 3BYKOBOM CUrHAN.
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- HacTpo#ka 7-gHeBHOro Taiimepa
MpooykT MOMHO HACTPOWTL HA BKMOYMEHWE/BLIKNIDYEHWE B TEYEHWE YeThipeX PasnMuHbIX NeploOoE BpeMEeHW Ha
NEOTAXEHWMK CEMU AHEN Hegenw,

1.

2,
3.
4

(]

Noo

10.

11.

12

13.

14,
15.

Ha gomalinem akpaHe HaxMWTe KHoMNKY 5 “CTpenku”, 4Tobbl NepeiTin K 3Haqky TanMepa B NeBomM HMKHEM Yy
akpaua (puc. A).

Korga sHaquok Taimepa samuraet, HaxmuTe kHonky 6 "Beog”, ytoBebl BORTH B MEHID TaliMepa.

Hasmure kHonky 5 “Crpenku”, yTobkl NepeiiTi K peaakTHpoBaHmio, 3Hadky "Edit”, 8 sepxHeln yacTv akpara (puc. Bj,
Moseartca Uudpel 1-7 B BepxHel YacTV akpaHa, KoTopkle NpeacTasnaoT cobol AHv Hepgenu (1=noHegensHwK,
T=BockpeceHbe) (puc. C).

C nomowsio kHonkk 5 “CTpenky” nepeiguTe K QHI0 HEOQENW, KOTODLIR Bl XOTUTE N3MEHWTL.

Korga undpa B BEpXHER YACTH 3KpaHa 3amuraeT, HaxmMmuTe kHonKy 6 “Beon”, 4Tobbl aMeHnTs 3TOT AeHb.

Y Bac ByOeT BO3MOXKHOCTEI OTPeNaKTMPOBATE YeThipe Nepuona BpemMeHid Ha NpoTAXeHuwn 3Toro aHs: P1-Pd
{pwc. D).

C nomoupio kronkw 5 “Crpenkn” nepelanTe K Nepuody BpeMEHK, KOTOPLIN Bbl XOTWTE W3MEHMTh, W HEKMWUTE
kHonky 6 “Beog”, 4robel ero esibparts.

MepsLii “0" BpemeHy BkNOYeHWA (“On") AN 3agaHHOro NepyMoga cTaHeT MUrate (puc. E). Mononeaya kHonky 5
“Crpenku”, nepeigure K npasunbHoR Lwdpe ANS Nepeoi equHULLI BREMEH BKIIIOHEHWA ONA 3a0aHHOro Nnepuoaa
BpEMEHK, Korga Ha AWcnnee BLICBETUTCA HyXHaA widpa, HaxminTe KHoNKy 6 “Beon”.

Kak Toneko nepean undpa epemedn ByneT yocradoBneHa, HadHeT Murate BTopoid "0, Mepergnte K HyHOW widpe
ANA BTOPOW eanHWLL! BPEMEHW BKAKYEHWA ANA 3a0aHHOM0 Nepuogda spemenn. Korfga Ha gucnnee BeICBeTUTCH
Hy3HaA Lwdpa, HaxkmuTe KHoMKy 6 “Beop”™.

{OB6paTume BHUMAHKWE, SCNW OIS ONPEOeneHHoN eauHuLbl BpemeHn Beina euifipata HeBapHan uMhpa, 8ol MOXETE
HaxaTtb KHonky 3 “Hasag”, 4tobel BepHyTLCA K Npensigywen undipe).

BoinonHure Te e 0elcTBUA 418 TREThEN W YeTBEPTOR eOWHMLbI BPEMEHI BKIIOYEHUA ANA 3afaHHoro neprona
BpEeMEHN,

Mocne HACTPOMKK BPEMEHW BKMOYeHWS ONA 3afaHHoro nepuopda BaMm OyOeT NpejocTaBneHa BO3MOMHOCTb
eblbpate Bpama seiknioveHus (“Off") ana sagasHoro nepuroaa (puc. F).

MosTopwTe warw 9, 10 1 11, 4Tobkl yCTaHOBWTE BpeMA BEIKNIOHYEHWA 4NA 3a0aHHOro Nepuoha BpemeaHi,

Bel yorblluMTe 3BYKOBOWM CWUrHA NOCNE TOrC, KaKk BPemMA BEJIIOYEHWA W BeikoHeHus BYOEeT 3anucaHo B Namsate
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16.

npubopa.

MoeTopwuTe Wwari 7-13, yTobbl yCTAHOBWTEL BPEMS BKNIOYEHWA 11 BIKTIOYEHWA NS OCTABLWWXCA NEPUOLCE BRPEMEHV
B 3TOT O8HL. Ecny Ans KOHKPEeTHOro AHA TpebyeTca TONbLKO OAMH Nepuos BpeMEeHH BKNOYEeHS/BLIKNIOYEHW,
YCTAHOBWTE OAWH Nepwon BPeMEeHW, WCTMONE3yA ONWCaHHbie BhILE LWard, W OCTABETE OoCTankHbie Nepuombl
BpemeHn pasHoimi “00:00" B KadecTee spemern “"On/Off". Takkum obpasom npwbop ByoeT cnenosaTe TONbKO
OOHOMY NEpUOLOY BREMEHY, KOTOPEIW Bkl HACTROWAN,
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- KonwpoBaHwe TalMepoB BKNOHEHWUS / BEIKNHOYEHWA B PasHbIe SHI
YeThipe Neprons BPemMeH, YCTAHOBNEHHbIE ANA ONPEABnNeHHOTD AHA, MOXHO CKONWPOBATE B APYINE AHW.

1. Ha gomawHem axkpaHe HaxmuTe KHonky 5 “Crpenku”, 4Tobkl NepeiTi K 3HAa4KY TanMepa B NEBOM HIXHEM yray
3kpaHa (puc. A).

2. Korga aHaqok TaiMepa 3amMiraeT, HaxkmMuTe kHonky B "Beog”, 4Tobel BONTH B MEHIO TaiMepa.

3. HaxmuTe kHonky 5 “Ctpenku”, wtobel NepeiTy K penakTUpoBaHKID, 3Hauky “Edit”, B sepxHell yacTi akpaHa (pwc.
B).

4. [Mossatca uudpsl 1-7 B BEpXHEl YACcTW 3KpaHa, KOTopbIe NPefcTasnawoT cobol gHY Hegenu (1=noHegenkHuK,
T=BocKpeceHke) (puc, C),

5. Wecnonsaya kHonky 5 "CTpenku”, NepeianTe K ToMY OHIO, KOTOPLIA Bkl XOTUTE CKONWPOBATE.

6. Korga npasuneHolll OeHb 3aMUrasT, HaKMUTE 1 AepHunTe KHONKY 4 “Briepen” B Tedenue 3 cerkyHn. Ha skpane
Asaxnsl saminraet “Copy™/KonvposaTe BMECTE ¢ [HEM, KOTOpkA Bein BaiBpan (pue. D).

7. Wcnoneaya kHonky 5 “CTpenkn”, nepeignte K AHIO, B KOTOPBIA Bbl XOTUTE BCTAEWTE YETRIPE CKONWMPOBAHHLIX
nepuoaa BpemMeHy.

B. KorgasamuraeT HyKHLIR f8Hb, HEKMUTE 1 AepxuTe kHoMKy 6 “Baog”, 4Tobbl BCTABWMTE YETEIDE NEpUOaa BPEMEHN
B 3TOT AeHb. fsaxgsl Ha akpade samuraeT “Paste”/BecTasnte BMeECTe ¢ OHEM, KoTopein Ben suibpad (puc. E).
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- PaBbora npnbopa B pexume Taiimepa

1.

Mocne HacTpoikk Nepyuodoe BpemeHlt HeoBX0OMMO aKTUBN3WPOBaTE TalMep. STO MOMHO Chenats, Nepeias K
3HaYKy TalMepa B NEBOM HWKHEM Yriy akpaHa (puc. A) C NOMOLWEKD KHONKK 5 “CTpenkiu” 1 BoliGpas MUraroLLMiA
aHadok “On" B meHio TaiMepa (prc. B) ¢ nomowsio kHonkw 6 “Beog”.

2. Ecnw Tekylwee spems COOTBETCTBYET akTUBHOMY Nepuogy BpemMeHK, TO Tekylias HacTpoWka nnamedwn (F1-F6)
OyneT oTobpaxatecA BMacTe ¢ Muraiollum cumeonom “"Off", Micnoneayiime kHonky 5 “Crpanku”, YyTobe! WAaMEHUTE
HacTpoWky nnamenn. Ons Toro 4tobbl BeikNOYUWTE Taimep, seifepute Murawlykit cuvecn “Off" ¢ nomolso
KkHOMKW 6 “Beog”.

3. Ecnw Texyuiee BpemA COOTBETCTBYET HEaKTUBHOMY Neprogdy BpeMeHwW, To Tekyuiee spems OyaeT oTobpaxarscs

BMECTe C Murawowkm cumeonom “Off" (pwc. D). MNMpubop BrkniouWTCA B8 CNeaylowmin 3apaHes YCTaHOBNEHHbLIM
nepvog BpemeHi BkmodeHus, [na Toro YT1obbl BbKNWYUTE Tawmep, soibepuTe mMurawwmin cumeon “Off" ¢
nomMoleo KHonky 6 “Beoa”.
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TexHuyeckoe obcnyxuBaHue

OBWME NMPAKTUYECKWE PEKOMEHOALIMW

WMcnoneayiaTe ToNkKo MNLETPOBaHHYID BOAONPOBOOHYID BOAY.

Beerpa cnegute 33 Tem, 4TobBel npuBop Haxogunes Ha POBHOW NOBEPXHOCTK.

Ecnw eel He cofupaeTeck Nonb30BaTLCA NpuBopom Bonee 2 Hefens, CHUMKWTE W ONOPOXHWTE NOAA0H W EMKOCTE AR BOOkI.
Mocne yoTaHOBKM HUKOTOA HE NepemeLlaiTe o6opyA0BaHUE N HE KNAOQMTE Ero Ha CNWHY, He CNWE BoAY K3 NopaoHa
M eMKOCTH 419 BOARL

3ANONHEHME EMKOCTW ANy BOAbI

Korpa soga 8 eMKOCTH ANA BOAkl 3aKOHYWTCH, 3hheKT NNamMeHin 1 AbiMa OTKMIOUATCH, U Bbl YCALILWTE 0B 3BYKOBbLIX
curHana. MNMoMmumo aToro, nNynsT QUCTaHUWWOHHOrS ynpaeneHdus oTobpasuT ownbky HW3Koro ypoeds sogel (Cd51).
BuinonHume cnegyioline gencTens, HTobk HanonHKTe npubop sogoi.

Hasmure nepexnoyarens A" 8 nonaxenne (0) [cM. pue. 4),

OCTOROKHO BbiHBTE TOMWBHLIA BaK M aKKYPaTHD OTNOMWTE 8ro B CTOPOHY.

CHUMMTE 8MKOCTE ANA BOAB!, BoITAMMBARA €ro BEEPX HAPYKY.

MomecTiTe eMKOCTE ANA BOAb! B PAKOBMHY M CHHUMWTE KPBILLKY, NOBCPaYMBan €8 NPOTHE YacoBOW CTPEKM.
3anonHAATE EMKOCTE TONBKO (PUNLTPOBaHHOW BOAONPOBOAHOR BoAoW. 3To HeobxoavMo ANA NPOONEHMA
cpoka cnyx0bl YCTAHOBKM NO NPOW3BOACTEY rNiamedy 1 geimva, Boay Heobxogumo dwneTpoBaTs Yepes obbi4HbIR
Ghimosoi unsTp 419 BOOb! NpW pErynApHON 3amexe huneTpa.

3aKpoiTe Kpoilky 06paTHo, HE 3aBUHYMBASR 8 CRVLLKOM TYTO,

BepHuTe eMKocTE B NOAOCH, NOEEPHYB KPLILLKY EMKOCTH BHU3

AKKYpaTHO NOcTaBbTe TONNMBHLIA Gak o6partHo B MCXOOHOE NOMoHKEHWE.

HaxmuTe nepexnodatens “A" 8 nonosxenue (I) “ON" (oM. puc, 4).

;s Lop -

LoD

YACTKA
MpegynpexgexHne - neped YHCTKOW niameHy He 3abbiBaiiTe NepesoguTe Nepekniodarens “A” 8 nonoxedne “OFF"
(0) (oM. puc. 4) n oTknioYaTE NPUBOP OT MCTOYHKMKA NMTaHWA.

Mbl pekoMesgyem 4YWCTUTE CHegyrollWe KOMMOHEHThl OOWH pasz B 2 Hegeny, ocobeHHo B TRYOHOOOCTYNHBIX
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MECTaX.EMKOCTE C BOAON, NOAA0H, HACAOKA, KPbIWKa BMKOCTW W YNNOTHWTENLHAR NPOKNanKa, BO3ayWHEIA dhunsTp.

Ana ofwehl YWcTEW MCNONB3YHATE MAMKYI0 YUCTYID TPANKY — HWKOrAa He Nonb3yiTecs abpasvsHbIMg YNCTRLLAMN
cpeacTsami.

Lns yoaneHsa CKOMNEHNA NbUTM U BOPCMHOK WHOMOA PEKOMEHAYETCH BOCNONBE30BATECA MAMKON LWETOYHON Hacankon
NA NbiNecoca.

EmkocTs Ana Boabl

1. CHUMWTE eMKOCTb ONF BOABL, KaK ONUWCAHO paHes, NMonoMXmKTe 8 DAKOBUHY 1 BelNelTe Boay.

2. C nomouwsio npunaraeMoil WeTk akkypaTHe NPoTPUTE BHYTPEHHIOW NOBEPXHOCTh KPbIWKW, yOenss ocoboe
BHWMAaHWE PE3MHOBOMY KOIMbLy BO BHELWHEN KaHaBKe M LeHTPansHOW Pe3nHoBail YyNNoTHUTENBHOI NpoKnagKe.

3. MomecTwTe HEGONLLLOS KONWYECTBO MOWLLEN MUAKOCTH B BMKOCTh, YCTAHOBWTE KPbILKY W XOPOLWO BCTPAXHWTE;
3aTtem MpononNockanTe Tak, yTodsl MCHe3ny BCe cnefbl MOIOLLEN XWOKOCTH.

4. 3anpasnafTe eMKOCTE TONBKO QUNLETPOBaHHOW BOAONPORCOHOA BOAOH, 3aKPLIBAATE KPLIWKY, HE 3aBUHYMBAR
CIUWIKOM TYTO.

MoanoH

1. OCTOPOXHO BhiHETE TONAVEBHLIA DAK W BKKYPATHO NONOXWTE 80 Ha 3EMMI0.

2. Haxmwute nepeknmouartens “A” 8 nonoxedue “OFF" (0).

3. CHWMWTE eMKOCTE ONA BOALI, NOOHAB &8 BEepX.

4. OrcoeguHUTe 3nNeKTpUYecKWil passem, PacnonoXeHHLIl Ha 3aaHei nadHeny Wagenus Nog MapkupoBouYHOW
TaBnuuKo (cM. puc. 5).

3aKMUTe 1 OTKPOWTE KPACHLIS 3AMUMBL.

AKKYPATHO NOOHWMITE OPAHMEBYIO HACAOKY U OTNOMWTE 8 B CTODOHY.

OcTopOKHO NOAHUMWTE NOAAOH, HE NPONWBas OCTABLUYIOCH B HEM BOAY.

[atyuk 3akpernrieH B nogaoHe C NOMOLLLI HeBonblWoro 3axnma. NoTaHuTe SaxKKMM Hasas, YTobel naaneds AaTUMK
13 nogaoda. OCToOpOMHO HEKNCHUTE U BbINENTE XWOKOCTL W3 NogOooHa.

MowmecTiTe HeBoNbWOoe KONMYECTBO MOIOLEeH MUAKOCTY B NOLA0H M C NOMOLLBIO NPW/IArasMon WeTKW aKKyparHo
O4UCTUTE BCE NOBEPXHOCTW B NOANOHe. AKKYDATHO OYWCTUTE OATYMK, B TOM 4YUCNEe MeTANNMYeCKUe AWCKM,
pacnonoxeHHsle B BEpxHel pudineHol NoBepXHOCTH (CM. pyc. 7).

10. MNocne o4MCTEM TILATENLHO NPOMORTE NOAAOH YMCTOW BOAOH, 4TOCH! YOANUTL BCE CNEflbl MOKLLENA XUAKOCTH.
11. QumcTuTe HacaOky WeTKOW K TWaTensHo NpoMoATe ee Boaon (Gm. prc. 8).

12. MosTOpUTE ONWCaHHbLIE BblWe Wary B obpaTtHoM NopAgke ans cOopki.

oo,

@«

BoszaywHbia hunstp

CCTOpOMHO BbiHBTE TOMNWBHLIA GaK W aKKYDPETHO NONOXWTE 870 Ha SEMINID.

OCTOPOMKHO BbIABVHLTE BO3AYIWHLIN (hbTD BEEPX W3 NNACTWMKOBOro gepxarens (oM. puc. 9).

AKKypaTHO NPOMOKNTE BOAOW B PAKOBUHE M BRICYLIWTE TKAHEBLIM NONOTEHLIEM, NpeX e HeM BCTAEMTh ero oBpaTtHo.
3amerrTe QUNLTR, yoeamBwKcs, YTO YepHbLIR UNLTR rpyBon oYMCTKK 0DPaLLEH K NepeHen YacTW NNameHu.
JamernTe TONNMBHLIA Bak.

U e e e

JononHutensHan MHopmalus

OBCNY>XXWBAHWE NOCHE NPOOAXW
Ha Tosap ggAcTeyeT rapaHTua B Te4YeHWe ABYX NeT C MOMEHTA NoKynkK. B TedeHuwe 3Toro nepuoaa
Mbl oBa3yemca GecnnaTHO NPeqocTasnAaTs YCNyrv No peMoHTy W obmeHy ToBapa (3a CKNIoYEHWEM
namn 1 Npv yCnoBuk Hanv4wa ToBapa); NpW YCNoBWK, Y4To OH Bbln YCTAHOBNEH W 3KCMMYyaTUPOBANCH
B COOTBETCTBMW C HACTOALMMI MHCTRYKUMAMK. Baww npasa Nno JaHHOW rapadTim AsnATCA
B [CNONHUTENLHBIMY K ASNCTRYOWWM 33KOHHLIM NpaBaM, KOTOPLIE, B CBOI0 0Yepeb, He 3aTparkBalnTes
OaHHOol rapaHTvei.

YTUIHU3ALWNA

KacartenoHo aneKTpoTEXHWHYECKMXK TOBapoB, peanvsyemMslx B pamkax Esponeickoro CoobBwecTtea -
SMEKTROTEXHWYECKME TOBAPS! B KOHUE CPOKA SKCNNYSTaUWK HeNb3a yTUIM3MPOBATE BMECTE C OLITOBEIMW OTXOAAMW.
CpasainTe npuBopsl B COOTBETCTBYIOLME MECTA NpMema U nepepaboTku anekTpoTexHMKM, O8paTuTecs B MECTHLIR
Opras BNacT UK K PO3HWYHOMY TOProBudy 3a pekomeHgauuami no nepepaboTke OTX0408 B BalLel cTpaHe.

NATEHT / NATEHTHAA 3AABKA
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YcTpaHeHve HencnpaBHOCTEN

Henonagka

MpwywHa

KoppekTupyiloluias mepa

He noasnaeTtca
athhexT nnameHn.

CeTesoi WTeKep He NOgKIHEH,
Huakuit ypoBeHs Bogbl.

HW3kOBONLTHLIN pazbem He NoAKNIoYEH
Aon¥HbiM oBpazom (oM. puc. 5).

Bnok ¢ nar4ukom HEMNpPaBunbLHO
pacnanoxeH B NOGA0HE.

npDBﬂphTE NPEBUNEHOCTE NOOKNKOYeHIA
uirekepa K po3eTe.

YEeouTeck, YTo EMKOCTE ANA BOOb!
3anonHaHa 1 8 NoanoHe ecTh BOOA.

YBeauTeck, 4To pasLem BCTABNEH
npaevneHo {cM. puc. 5),

YBeauTeck B TOM, YTO AATHWK HAXOOMTCH B
dropmosaHHoM yriyBneHun NnogaoHa.

YHeAWTECk, 4TO EMKOCTR AN 8okl

Ha nynete
3anojHeHa W B NoAOOHE ECTh BOAA.
OWCTaHUMOHHOMO
yripanauns Hu3KWiA YPoBsEHL: BoAb. BuinonHuTe onncaHHeLIe aeillie AencTaua
cTabpaNEaTCA No 3anofHeHWI0 EMKOCTIA ANA Boak!, YToBk
owwmbka Cd51. AR BOA,
CHOBA HANONHWTL NPUBoP BOADA.
Ha nynoTe
AMCTaHUMOHHOMO
YBeauTeck, 4To B NOAOCHE HET TeYu.
YIPABNEHWA Bpews 0T MakCMansHOro YpoBHA 4o
oTobpaxaeTcs MUHWUMANBHOMD CAMLLKOM Mano. otk UTH ABABUNIG ANAMEHTA
owwbka Cd51. <A * L

MNpwbop He paboTaer.

CeeToguonsl
HENPEPLIBHO MUraloT
TR paaa.

MpoTuBopeYVBLIE NOKA3aHWA YPOBHA BOAL!
(MUHUMANBHBIA W MAKCUMANBHBIR YDOBEHb
CUWTLIBAETCH DAHOBPEMEHHD.)

ceobogHo napemeLLaoTCA BHYTPW NOOO0HA.

YBeawTecsk, 4To npubop HaxoouTcA Ha
POBHOR NOBEPXHOCTIA.

SdbthexT nnameqn
CIWLLIKOM ME.

MeTannnysckid OVCK B OaTYMKS MOMET
ObITk 3arpA3HEH (CM. pUC. 7).

Mposog oT Gnoka gaTdiuka HaxoauTea Hap,
METANIM4ECKUM ANCKOM.

BozaylHkIA (hneTp HYXOETCA B YACTKE.

BosaywHeii MnsTR yeTaHoBNEH
HEeNpPaBuHO,

CuucTiaTe meTannMyecKiil OWCK C NOMOLLLIO
NPWIaraeMon MArKo WeTky (cM. puc. 7).
Cwm. nowaroeble MHCTPYKUWK B paszgens
“TexHu4yeckoes obcnyxveaHwe”.

HanpaeeTe NpoBog K 3aaHel 4acTy
nogaoHa u yBeguTecs, 4TO OH HAXO0OWTCH B
DOKOBOW Weny, BbIXOOALLEeN 13 nogaoHa.
CHUMUTE 1 NOMUCTATE BO3OYLUHBIA DHUNLTP.
CwenuTe nonoxkeHwe Bo3nywHoro dunsTpa.

HenpuaTHBIR 3anax
I'Ipbl HMCNoNL30BAHKMW
npubopa.

pR3Han WK 3acToABLWAnCH BOAa.

McnonbaosaHne HedNbTPOBAHHOW
BOACNPOBOOHON BOAHI,

Mo4ncTHTE YCTPOWCTBO, Kak OnMcaHo B
paznene “TexHuueckoe obenyxueaHme”.

WenoneayiiTe Tonsko huneTpoBakHyio
BOOONPOBOLHYIO BOAY,
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Dimplex OPTIMYST CAS400LNH-INT PR

Introduction

Merci d’avoir choisi ce foyer électrique Dimplex. Veuillez lire attentivement ce guide
d'informations pour pouvoir installer, utiliser et entretenir votre produit en toute sécurité.

Conseils importants concernant la securite

Lorsque vous utilisez des appareils électrigues, des précautions fondamentales doivent
toujours étre suivies afin de minimiser les risques d’incendie, d’électrocution et de blessures,
notamment :

1. AVERTISSEMENT

Ne placez pas de matériel ni de vétements sur 'appareil, n’obstruez pas non plus la circulation
d’air autour.

Cet appareil comporte un avertissement NE PAS COUVRIR.

2. DEGAT

N'utilisez pas cet appareil s'il est tombé.

Si I'appareil est endommageé, consultez le fournisseur avant toute installation et utilisation.

Si le cordon d'alimentation est endommageé il doit étre remplacé par le fabricant ou agent de
révision, ou par une personne de qualification similaire et ceci afin d’éviter tout risque.

3. EMPLACEMENT

N'utilisez pas I'appareil a I'extérieur.

N'utilisez pas I'appareil a proximite d'un bain, d'une douche ou d'une piscine.

Ne mettez pas le foyer juste en dessous d'une prise de courant fixe oud'un boitier de connexion.
Assurez-vous que les meubles, rideaux ou autres matériaux combustibles ne se trouvent pas a
moins d’'un métre de 'appareil.

Utilisez cet appareil sur une surface horizontale et stable, ou fixez-le au mur, le cas echéant.
4. POSITIONNEMENT DE LA PRISE

L'appareil doit étre positionné de maniére a ce que la prise ou le point d'isolation soit accessible.
I':‘Icuigtjez le cordon d’alimentation de I'avant de |'appareil.

5. DEBRANCHEMENT

En cas de panne, débranchez ou isolez |'appareil du courant.

Débranchez ou isolez I'appareil du courant lorsqu’il ne sera pas utilisé pendant de longues
périodes.

6. PROPRIETAIRE / UTILISATEUR

Cet appareil peut étre utilisé par les enfants ages de 8 ans et plus et les personnes ayant
des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites ou un manque d'expérience et de
connaissances, si elles sont sous surveillance et ont recu des instructions pour utiliser I'appareil
de fagon s(re, et qu'elles comprennent et soient au courant des risques concernés. Les enfants
ne doivent pas jouer avec cet appareil. Le nettoyage et la maintenance par I'utilisateur ne
doivent pas étre effectués par des enfants laissés ans surveillance.

Les enfants de moins de 3 ans doivent étre tenus a |'écart, sauf sous surveillance continue.
Les enfants agés de 3 a moins de 8 ans ne doivent allumer / éteindre I"appareil que s’ils ont
été placés ou installés dans la position normale et prévue d'utilisation, et s’ils ont regu une
supervision ou des instructions concernant |'utilisation de I'appareil de maniére sire, et gu'ils
comprennent et sont au courant des risques concernes. Les enfants agés de 3 a moins de 8
ans ne doivent pas brancher, régler et nettoyer I'appareil, ni entretenir I'appareil.

7. ELECTRICITE

AVERTISSEMENT - CET APPAREIL DOIT ETRE RACCORDE A LA TERRE

Cet apparell ne doit étre utiliseé que sur une alimentation en courant alternatif, et la tension
indiquée sur I'appareil doit correspondre & la tension d'alimentation. Avant de le mettre en
marche, veuillez lire les conseils de sécurité et le mode d'emploi.

ATTENTION - Certaines parties de ce produit peuvent devenir trés chaudes et provoquer des
brilures. Il faut faire particulierement attention lorsque des enfants et des personnes vulnérables
sont presents.

AVERTISSEMENT - Afin d'éviter une surchauffe, ne couvrez pas I'appareil.
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Informations generales

Utilisez uniquement de I'eau filtrée dans cet appareil.

Assurez-vous toujours que |'appareil repose sur une surface plane.

Veuillez noter : Utilisé dans un lieu ou le bruit de fond est tres faible, il peut étre possible d'entendre un son correspondant
a l'effet de flamme. Ceci est normal et ne devrait pas étre un sujet de préoccupation.

Si ce produit est soumis & une surtension pour une raison quelcongue, il peut s'améter. |l s'agit d'une fonction de
sécurité normale, et 'appareil se remet a fonctionner au bout de 30 secondes.

Une fois installé, ne déplacez jamais cet appareil et ne le retournez pas sans vider 'eau du réceptacle et du réservoir
d'eau.

Si vous prévoyez de ne pas utiliser 'appareil pendant plus de 2 semaines, vidangez 'eau du réceptacle et du réservoir
d'eau, et faites secher le réceptacle.

Le réservoir d'eau, le réceptacle, son couvercle, le bouchon du réservoir et les filtres a air doivent étre nettoyés toutes
les deux semaines, en particulier dans les zones d'eau dure.

Le receptacle et |le réservoir d'eau de ce produit sont traités a I'aide un produit biocide, Silver Biocide. |l est canforme
a la derniére norme 1SO concernée par le sujst.

Instructions d'installation

AVANT TOUTE PRISE EN MAINS

1. Assurez-vous que tous les emballages soient retirés (lisez attentivement toutes les étiquettes d'avertissement) et
conservez tous les emballages a titre d'eventuelle utilisation ultérieure, par exemple en cas de déménagement ou
de renvoi de |'apparell a votre fournisseur.

2. Avant de brancher |'appareil sur la prise secteur, vérifiez que la tension d'alimentation solt la méme que celle
indiquee sur celui-ci.
INSTALLATION

Cet appareil a été congu pour étre logé dans des structures individuelies - par exemple dans des meubles, des cadres de
cheminge, etc.
Pour incorporer cet appareil dans une autre structure; il doit &tre solidement installé, en suivant ces directives :

VENTILATION ESSENTIELLE

Une bonne ventilation est essentielle afin que I'air puisse circuler dans I'appareil - sinon I'effet de flamme Opti-
myst ne fonctionnera pas correctement. Une cavité d'au moins 100 cm? est nécessaire pour cette ventilation.
Cette voie de circulation de I'air ne doit pas étre obstruée. Pour découvrir des exemples d’aérations, consultez
(Fig. 10) L'aération doit étre exempte de courants d’air.

Faites une ouverture pour I'appareil L x P x H 390 x 205 x 170 mm (+ 3 - 0 mm)

Assurez-vous gu'il y ait suffisamment d’espace pour pouvoir y passer le fil d'alimentation

Une cavité d'au moins 100 cm? est nécessaire pour assurer la circulation de I'air dans 'appareil. - Cf. VENTILATION
ESSENTIELLE.

Abaissez 'appareil pour I'amener dans I'ouverture.

Retirez le réceptacle a eau pour permettre I'accés aux trous des vis.

Vissez "appareil dans la structure a |'aide de vis, non fournies.
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Remplissage du réservoir d'eau

1. Placez le réservoir d'eau dans |'évier et retirez le bouchon (tournez dans le sens contraire des aiguilles d'une
montre pour I'ouvrir)

2. Remplissez uniquement le réservoir avec de I'eau du robinet filtrée. Cela est nécessaire pour prolonger la durée

utile de I'appareil dégageant des flammes et de la fumée. L'eau doit étre filtrée a travers un filtre a eau domestigue

conventionnel, et ce filtre doit &tre remplacé réguliérement. L'eau distillée ne doit pas étre utilisée.

Revissez le capuchen - ne pas trop serrer.

Placez le réservoir d'eau dans le réceptacle, en orientant le bouchon du réservoir vers le bas et le cote plat du

réservoir vers 'extérieur.

5. Placez le lit de fausses braises en haut du réservoir d'eau.
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Branchez le fil d'alimentation sur la prise se trouvant a I'arriére de I'appareil et branchez le fil d'alimentation sur une
prise de 13 amp / 240 volts. L'appareil est a présent prét a 'emploi.




Comment utiliser le foyer electrique

Cette section décrit comment allumer vote foyer a I'aide des touches ou de la télécommande.

TOUCHES
Les touches se trouvent sous le lit de fausses braises
(Cf. Fig.4 pour decouvrir I'agencement des touches)

Bouton A: - Contrdle I'alimentation électrique du foyer.
Remargue : Ce bouton doit étre sur « ON » (| ) pour que le foyer puisse fonctionner.

Bouton B : - Appuyez sur & pour activer |'effet de flamme. Un bip sonore I'indiguera. Bien que les principales
lumieres s'allument immediatement, il faudra encore 30 secondes avant gue 'effet de flamme ne commence.
Appuyez sur ® pour mettre le foyer en mode veille. Un seul bip sonore |'indiquera.

UTILISATION DE LA TELECOMMANDE

1. Ecran d’affichage

2. Touche Menu

3. Touche Retour

00

4. Touche Avance (6 4
5. Touches de Fleches

6. Touche Validation

L Dimplex

La télécommande est livrée accompagnée de 2 piles AA, Retirez le couvercle du compartiment des piles situé sous la
télécommande, et mettez-le en place en installant les piles du bon coté (polarité & respecter). Remettez le couvercle
des piles en place une fois installées. La télécommande a deja été appariee a votre produit lors du montage en usine.
Dans le cas peu probable ou |a télécommande se déconnecte du produit, ou si vous obtenez une télécommande de
rechange, il vous faudra apparier les deux. Suivez les étapes ci-dessous pour apparier la télécommande au produit.

Appariement de la télécommande
Veuillez suivre les étapes ci-dessous pour apparier la téléecommande au produit.

1. Allumez l'interrupteur du produit (Fig 44). Un bip sonare retentira et le produit avertira de son signal Bluetooth
pendant 30 secondes.

2. Au cours de cette durée de 30 secondes, maintenez la touche « Touche 6 - Validation » de la téléecommande
enfoncée, jusqu'a ce que = Pair » apparaisse sur I'écran (Fig A).

3. Amenez la télécommande prés du foyer, et il commencera & faire clignoter ses témoins et a émettre un bip sonore.
Dans le cas contraire, il se peut que la période d'avertissement de 30 secondes se soit écoulée. Elle peut étre
reprise en éteignant 'interrupteur du produit (Fig 4A) pendant 15 secondes, puis en le rallumant.

4. Pendant gue le produit clignote et émet un bip, appuyez sur la « Touche 6 - Validation » pour apparier la
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télécommande au produit. Une fois apparié, |e produit cesse de clignoter et d'émeltre un bip sonore, et |'écran
de réglage de I'heure de la télécommande s'affiche (Fig. B ci-dessous). Veuillez suivre les étapes ci-dessous pour
regler I'heure et la date de la télécommande. Ceci est important si la minuterie fonctionnant 24 heures 24 et 7 jours
sur 7 doit fonctionner correctement.

Réglage de la date et de I'heure pour la premiére fois

Lorsque vous reglez pour la premiére fois la télécommande, I'écran de réglage de I'heure et de la date s'affiche avant
que vous puissiez commencer a utiliser la télécommande. Veuillez suivre les étapes ci-dessous pour régler 'heure et
la date de la télécommande. (Remargue, 'heure de la télécommande sera représentée au format en 24 heures et ne
peut pas étre modifiée.)

1.

2.

Hoeo

11.
12,
13.
14,

15.

Appuyez sur la touche « Touche 6 - Validation » de la télécommande, jusqu'a ce que « 00;00 » apparaisse sur
I'écran (Fig A).

Le premier « 0 » de I'heure clignotera. En utilisant la «Touche 5 - Fléches », allez jusqu’au chiffre correspondant
au premier chiffre de I'heure actuelle. Lorsque le chiffre correct clignote a |'écran, appuyez sur la « Touche 6 -
Validation ».

Une fois gue le premier chiffre de I'heure a été saisi, le deuxiéme « 0 » de I'heurea commencera a clignoter. Allez
jusgu'au second chiffre de I'heure actuelle. Lorsque le chiffre correct clignote & I'écran, appuyez sur la « Touche
6 - Validation ».

(Remargue : si un chiffre incorrect est selectionné, appuyez sur la touche 3 - Back / retour pour revenir au chiffre
précedent),

Suivez les mémes étapes pour les troisiéme et quatriéme chiffres de 'heure.

Une fois I'heure réglée, le menu vous sera présenté pour régler la date (Fig. B).

« Day » clignotera a I'écran pendant deux secondes, puis le chiffre du jour par défaut, = 01 », vous sera présenté.
Grace a la méme procédure gue celle ci-dessus, sélectionnez le chiffre correspondant au premier chiffre du jour du
mois (par exemple, 3 pour le 30e jour du mois).

Suivez les mémes étapes pour le deuxiéme chiffre du numeéro du jour du mois (par exemple, 0 pour le 30e jour du
mois).

Une fois le jour réglé, le menu vous sera présenté pour régler le mois (Fig. B).

.« 1-12 » clignotera & I'écran pendant deux secondes, puis le chiffre du mois par défaut, « 01 », vous sera présenté.

En suivant la méme procédure que ci-dessus, sélectionnez le chiffre correspondant au premier chiffre du numeéro
du mois en cours (par exemple, « 0 » pour les mois de janvier a septembre et « 1 » pour les mois d’'octobre a
décembre),

Une fois le jour et le mois réglés, « Year » clignote pendant deux secondes et le menu vous permet de régler 'année
(Fig. D).

Sélectionnez les quatre chiffres de I'année en suivant les mémes étapes gue celles décrites ci-dessus,

Une fois I'année réglée, le menu vous permettra de choisir si votre réglon respecte 'heure d’hiver et d'été.

« DST » apparait a I'écran accompagne du symbole « Off » clignotant en dessous (Fig. E). En utilisant la « Touche
5 - Fléches », passez de « Off » & « On » et appuyez sur la « Touche 6 - Validation = pour confirmer votre sélection.
Une fois la date et I'heure réglées, le menu « Fire = (Foyer) vous permettra d'allumer le produit (Fig F). Appuyez sur
la touche 6 - Validation pour allumer le produit.

Si vous souhaitez accéder au menu de réglage de la date st de 'heure ultérieursment.

1.
2

3.
4,

Assurez-vous que le prodult soit allumé et fonctionne (c.-a-d. pas en mode veille).

Appuyez sur la « Touche 6 - Validation » de la télécommande, jusqu'a ce que le menu « Fire » apparaisse sur I'écran
(Fig A).

L'option « Off » clignotera & I'écran. A I'aide de la « Touche 5 - Fléches », accédez a I'icdne du calendrier.

Une fois sélectionné, suivez les étapes 2 a 14 ci-dessus pour régler le jour et I'neure.
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Utilisation de la téléecommande

Veuillez noter que pour prolonger la durée de la batterie, la télécommande passera en mode veille si aucune touche
n'est enfoncée pendant 15 secondes. Pour « réveiller » la télecommande, maintenez enfoncée la « Touche 6 - Validation

» pendant deux secondes.

- Mise en marche / arrét du produit

1. Lorsgue l'interrupteur du produit (Fig 4A) est enfonce, le produit est en mode veille,

2. Pour allumer le produit & I'aide de la télécommande, réveillez la télécommande et sélectionnez I'icone « On »
clignotant sur le menu a I'ecran (Fig A ci-dessous).

3. Lorsque le produit est en marche, I'écran d'accueil par défaut (Fig. B ci-dessous) s'affiche.

4, Selectionnez licone « Off » clignotante a 'aide de la « Touche 6 - Validation » sur le menu & 'écran pour éteindre le produit.

- Reglage de la hauteur de la

OFF
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Fig A FigB
lamme

1. Lorsque I'écran d'accueil est affiché, appuyez sur la « touche 5 - Flaches » pour accéder a I'icone « Fire » en haut

de I'écran (Fig. A).

2. Lorsgue 'ictne « Fire » clignote, appuyez sur la « touche 6 - Validation » pour accéder au menu de réglage de la
hauteur de la flamme (Fig. B).
3. La hauteur de |la flamme peut étre réglée de F1 a F6 a l'aide de la « touche 5 - Fléches ».
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- Réglage du volume sonore

1.

2.

3.
4.

Lorsgue I'écran d'accuell est affiché, appuyez sur la « touche 5 - Fléches » pour accéder a I'icone « Speaker »
{haut-parleur) en bas de I'écran (Fig. A).

Lorsque I'icéne « Speaker » clignote, appuyez sur la « touche 6 - Validation » pour accéder au menu de réglage du
volume sonore (Fig. B).

Le volume sonore peut étre reglé de 01 a 06 a I'aide de la « touche 5 - Fléches »,

Vous pouvez mettre le produit en sourdine en appuyant sur la touche gauche« 5 - Fléches » lorsque le volume est
réglé sur « 01 =, « Off » g’affiche & I'écran pour confirmer que le volume a &té mis en sourdine (Fig. C).

Remarque : une fois que le volume a été modifié, |'instruction est automatiquement envoyée au produit et un bip de
confirmation est emis.
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- Réglage de la minuterie sur 7 jours
Le produit peut &tre réglé pour étre activé / désactivé en quatre plages horaires différentes, sept jours par semaine,

1.

03 1

B Noom

10.

11.

12,

13.

14.
15,

16.

Lorsque I'écran d'accueil est affiche, appuyez sur la « touche 5 - Fléches » pour accéder a l'icéne « Timer »
{minuterie) en bas a gauche de 'écran (Fig. A).

Larsgue I'icéne « Timer » clignote, appuyez sur la « touche 6 - Validation » pour accéder au menu de la minuterie.
Appuyez sur la « touche & - Fléches » pour accéder a I'icone « Edit » (modification) en haut de I'écran (Fig. B).

En haut de 'écran, les chiffres 1 & 7 vous seront présentés. lls représentent les jours de la semaine (1 = lundi, 7 =
dimanche) (figure C).

A I'aide de la « touche 5 - Fléches », allez jusqu'au jour de la semaine que vous souhaitez modifier.

Lorsgue le numéro en haut de I'écran clignote, appuyez sur la « touchea 6 - Validation » pour modifier cette journée.
Vous aurez la possibilité de modifier quatre plages horaires au cours de cette journée P1-P4 (Fig. D).

A 'aide de la « touche 5 - Fléches », allez jusqu'a la plage 4 modifier et appuyez sur la « touche 6 - Validation »
pour la sélectionner.

Le premier « 0 » de 'heure « On » {d'allumage) correspondant a la plage sélectionnée clignotera (Fig E). En utilisant
la « touche 5 - Fléches », allez jusqu’au chiffre correspondant au premier chiffre de I'heure « On » correspondant a
la plage horaire choisie. Lorsque le chiffre correct clignote a |'écran, appuyez sur la « Touche 6 - Validation ».

Une fois qgue le premier chiffre de I'heure a &té saisi, le deuxiéme « 0 » de I'heure commencera a clignoter. Allez
jusgu'au second chiffre de I'heure = On » correspondant 4 la plage horaire choisie. Lorsque le chiffre correct
clignote a I'écran, appuyez sur la « Touche 6 - Validation »,

(Remarque : si un chiffre incorrect est sélectionné, appuyez sur la touche 3 - Back / retour pour revenir au chiffre
précédent).

Suivez les mémes etapes pour les troisieme et quatrieme chiffres de 'heure « On » correspondant a la plage horaire
chaoisie.

Lorsque les quatre chiffres de I'heure « On » de |a période sélectionnée ont été réglés, vous aurez alors la possibilité
de sélectionner I'heure « Off » {d'extinction) correspondant a la plage seélectionnée (Fig F).

Reprenez les étapes 9, 10 et 11 pour régler I'heure d'extinction (Off) correspondant a la plage horaire sélectionnée.
Un bip sonore retentit lorsque les heures de declenchement et de coupure ont été saisies dans la mémoire du
produit.

Reprenez les étapes 7 a 13 pour saisir les heures de déclenchement et de coupure correspondant aux plages
haraires restantes de la journee. Si une seule période de declenchement et de coupure est requise un jour donne,
réglez la plage unigue en suivant les étapes ci-dessus, et laissez les plages restantes sur « 00:00 » correspondant
aux heures d’'allumage et de coupure, . Cela garantira que le produit ne suive gue la seule plage qui a été réglée.
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- Copier des horaires de minuterie de déclenchement et de coupure sur différents jours
Les gquatre plages horaires réglées pour un jour particulier peuvent &tre copiées sur d'autres jours.

1.

2.
3.
4

|

Lorsque ['écran d'accuell est affiché, appuyez sur la « touche 5 - Fleches » pour accéder a |'icne « Timer »
{minuterie) en bas a gauche de |'écran (Fig. A).

Lorsgue I'icone « Timer = clignote, appuyez sur la « touche 6 - Validation » pour acceder au menu de la minuterie.
Appuyez sur la « touche 5 - Fleches » pour accéder a I'ictne « Edit » (modification) en haut de 'écran (Fig. B).

En haut de |'écran, les chiffres 1 a 7 vous seront présentés. |Is représentent les jours de la semaine (1 = lundi, 7 =
dimanche) (figure C).

A I'aide de la « touche 5 - Fléches », allez jusqu’au jour que vous souhaitez copier.

Lorsque le jour correct clignote, maintenez la « Touche 4 - Advance / avance » enfoncée pendant 3 secondes. «
Copy » clignotera deux fois sur I'écran et le jour sera selectionne (Fig. D).

A I'aide de la « touche 5 - Fléches », allez jusgu'au jour sur lequel vous souhaitez copier les quatre plages horaires.
Lorsgue le jour correct clignote, maintenez la « touche 6 - Validation » enfoncée pour coller les quatre plages de ce
jour, = Paste » clignotera deux fois sur I'écran et le jour sélectionné (Fig. D).
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- Utilisation du produit en mode minuterie

1. Une fois les plages horaires définies, la minuterie doit étre allumée. Vous pouvez vous en acquitter en accedant
a l'icone Minuterie se trouvant en bas a gauche de I'écran (Fig A), en utilisant la « Touche 5 - Fléches » et en
sélectionnant 'icone clignotant « On » sur le menu de la minuterie (Fig B) en utilisant la « Touche 6 - Validation ».

2. Sil'heure actuelle correspond a une période active, le réglage actuel de la flamme (F1-FB) sera affiché accompagne
d’'un symbole « Off » clignotant. Utilisez la « Touche 5 - Fleches» pour modifier | réglage de la flamme. Sélectionnez
le symbole clignotant « Off » 4 I'aide de |a « touche 6 - Validation » pour désactiver la minuterie.

3. SiI'heure actuelle correspond a une période inactive, I'heure actuelle sera affichée accompagné d'un symbole «
Off » clignotant (Figure D). Le foyer se mettra en marche a la prochaine période prédéfinie d'allumage. Sélectionnez
le symbole clignotant « Off » 4 'alde de la « touche 6 - Validation » pour désactiver la minuterie,
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CONSEILS D'ORDRE GENERAL

Utilisez uniguement de I'eau filtrée du robinet dans cet appareil.

Assurez-vous toujours que I'appareil repose sur une surface plane.

Si vous prévoyez de ne pas utiliser 'appareil pendant plus de 2 semaines, vidangez I'eau du réceptacle et du réservoir
d'sau.

Une fois installé, ne déplacez jamais cet appareil et ne le retournez pas sans vider 'eau du réceptacle et du réservoir
d'eaau,

REMPLISSAGE DU RESERVOIR D’EAU

When the water tank is empty, the flame and smoke effect shuts off and you will hear two audible beeps. Additionaly,
the remote control will display a low water error (Cd51). Follow the steps below to refill your product with water.
Appuyez sur le bouton « A » pour le mettre sur {0} (Cf. Fig.4)

Soulevez doucement le lit de fausses braises et mettez-le socigneusement de cote.

Retirez le réservoir d'eau en le soulevant vers le haut et vers l'extérieur.

Placez le réservoir d'eau dans l'evier et retirez le bouchon (tournez dans le sens contraire des aiguilles d'une
montre pour I'ouvrir)

Remplissez uniguement |2 réservoir avec de I'eau du robinet filtrée. Cela est nécessaire pour prolonger la durée
utile du systéme de production de flammes et de fumée. L'eau doit &tre filtrée a travers un filire & eau domestigue
conventionnel, et le filtre doit étre remplacé régulieérement.

Revissez le capuchon - ne pas trop serrer.

Remettez le réservoir dans le réceptacie ; le bouchon du réservoir onenté vers le bas

Remetiez doucement le lit de fausses braises en place,

Appuyez sur le bouton « A » pour le mettre sur ON (I)(Cf. Fig.4)

G B
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NETTOYAGE
Avertissement - Appuyez toujours sur le bouton « A » pour le mettre sur « OFF » (0) (Cf. Fig.4) et débranchez
I'alimentation avant de nettoyer le foyer.

MNous recommandons de nettoyer les parties suivantes une fois toutes les 2 semaines, en particulier dans les zones
d'eau dure : -

Reéservoir d'eau, réceptacle, buse, bouchan et joint de réservair, filtre & air.

Dans le cadre d'un nettoyage général, utilisez un chiffon doux et propre - n'utilisez jamais de nettoyants abrasifs.
Pour eliminer toute accumulation de poussiere ou de peluches, la brosse souple d'un aspirateur doit parfois étre
utilisee.

Réservoir d'eau
1. Retirez le réservoir d'eau, comme décrit précédemment, mettez-le dans I"évier et videz 'eau,
2. A laide de la brosse fournie, frottez doucement les surfaces intérieures du capuchon, en faisant particuliérement

attention & la rondelle en caoutchouc se trouvant dans la rainure extérieure, et au joint en caoutchouc central.
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3. Versez une petite quantite de liquide vaisselle dans le réservoir, remettez en place le bouchon et agitez bien, rincez
jusqu'a disparition de toute trace de liquide vaisselle.

4. Remplissez uniquement d'eau du robinet filtrée, remettez le bouchon en place, ne serrez pas trop.

Réceptacle

1. Soulevez doucement le lit de fausses braises et posez-le délicatement sur le sol.

2. Appuyez sur le bouton « A » pour le mettre sur « OFF » (0).

3. Retirez le réservoir d'eau en le soulevant vers le haut.

4, Deébranchez la prise électrique, située a I'arriére du produit sous |'étiquette signaletique. (Cf. Fig.5).

5. Pincez pour ouvrir les clips rouges.

6. Soulevez doucement la buse et mettez-la soigneusement de cote.

7. Soulevez le receptacle en faisant attention de ne pas renverser d'eau a l'intérieur.

8. Letransducteur esttenu parun petit clip dans le réceptacle. Tirez en arriére sur le clip pour permettre au transducteur
d'étre retiré du réceptacle. Inclinez-le délicatement afin que le liquide s'écoule du réceptacle.

9. Versez une petite quantité de liquide vaisselle dans le réceptacle et, 4 l'aide de la brosse fournie, nettoyez

délicatement toutes les surfaces du réceptacle et le transducteur, notamment les disques metalliques situés sur la
surface rainurée supérieure, (Cf. Fig.7)

10. Une fois nettoyé, rincez soigneusement le réceptacle a I'eau propre pour éliminer toute trace de liquide vaisselle.
11, Mettoyez la buse avec la brosse et rincez abondamment & 'eau. (Cf. Fig.8)
12. Suivez les étapes ci-dessus dans |'ordre inverse pour remonter le tout.

Filtre a air

MRt

Soulevez doucement le lit de fausses braises et posez-le delicatement sur le sol.

Faites glisser doucement le filtre & air vers le haut pour le faire sortir de son support en plastique. (Cf. Fig.9)
Rincez doucement & |'eau, dans 'évier, et faites-le sécher avec une serviette en tissu avant de le remettre,
Remettez le filtre en vous assurant que le filtre noir a grosses mailles fasse face a l'avant du foyer.
Remettez le lit de fausses braises.

Autres informations

SERVICES APRES VENTE

Votre produit est garanti deux ans a compter de la date d’achat. Durant cette période, nous nous engageons a
réparer ou échanger ce produit gratuitement (hors lampes et sous réserve de toute disponibilité) & condition qu'il ait
eté installé et utilisé conformeément a ces instructions, Vos droits en vertu de cette garantie s'ajoutent a vos droits
statutaires, lesquels, a leur tour ne sont pas affectés par cette garantie.

RECYCLAGE ‘
E Concernant les produits fonctionnant a I"electricité vendus dans la Communaute européenne - A la fin de la

durée utile desdits produits, il ne faut pas s'en débarrasser avec |es ordures ménagéres. Veuillez recycler si
vous pouvez aller dans des établissements de ce domaine. Vérifiez auprés des autorités ou d'un détaillant

B |ocal qui vous donnerons des conseils concernant le recyclage dans votre pays.

BREVET / DEMANDE DE BREVET

Les produits de la gamme Optimyst sont protégés par un ou plusieurs des brevets et demandes de brevet suivants :
Grande-Bretagne GB 2402206, GB 2480259, GB 2460453, GB 2418014, GB 2465738, GB 2449925, GB 2465537,
GB 2455277, GB1020534.2, GB1020537.5, GB1110987.3

Etats-Unis US 7967690, US 2010299980, US 2011062250, US 2008028648, US 13/167 042

Russie RU2008140317

Europe EP 2029941, EP 2201301, EP 2315976, EP 1787063, EPOV723217.1, EP11170434.2, EP 11170435.9
Chine CN 101883953, CN 200980128666.2, CN 101057105, CN 101438104

Australie AU 2009248743, AU 2007224534

Canada CA 2725214, CA 2579444, CA 2645939

Demande de brevet internationale WO 2006027272

Afrique du Sud ZA 200808702

Mexigue MX 2008011712

Corée KR 20080113235

Japon JP 2009529649

Brésil BR P10708894-9

Inde IN 4122 / KOLNP / 2008

MNouvelle-Zélande NZ 571900
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Résolution des problémes

Symptéme

Cause

Mesure corrective

L'effet de flamme ne

La prise secteur n'est pas branchée.
Faible niveau d'eau.

La prise basse tension n'est pas

Verifiez que la prise soit correctement
branchée sur la prise murale.

Verifiez que le réservoir d'eau soit plein et
qu'il y ait de 'eau dans le réceptacle.

d'anomalie affiche sur
la télécommande.

Le produit ne marche
pas. Les LED
clignotent tout le
temps trois fois.

Le temps entre le niveau max et le niveau
min est trop court.

Indications de niveau d'eau contradictoires
{niveaux minimum et maximum indiqués en
méme temps. )

démarre pas. correctement branchée. (Cf. Fig.5) Vérifiez que la prise soit bien enfoncée. (Cf.
Fig.5)
Le transducteur n'est pas correctement
installé dans le réceptacle. Assurez-vous que le transducteur soit assis
dans |'évidement moulé du réceptacie.
Verifiez que le réservoir d'eau soit plein et
Message Cd51 gu’il y ait de I'eau dans le receptacle.
d Eu:lo_malie affioho sur-| Falble nivoau d'eau. Suivez les étapes ci-dessus de la rubrique
la télécommande 3 : T )
Remplissage du reservoir d'sau, pour remplir
le produit d'eau.
Message Cd57

Assurez-vous que le receptacle de nuit pas.

Assurez-vous que les flotteurs se déplacent
librement dans le réceptacle.

Assurez-vous gue le produit soit de niveau.

L'effet de flamme est
trop faible.

Le disgue métallique dans le transducteur
est peut-étre sale (voir Fig.7)

Le fil du transducteur repose sur le disgue
métallique.

Il faut peut-&tre nettayer le filtre a air.

Le filtre & air est peut-étre mal positionné.

Nettoyez le disque métallique a I'aide de la
brosse a poils souples fournie, (Cf. Fig.7)
Voir « Maintenance » pour découvrir la
procédure etape par étape.

Faites passer |e fil & I'arriére du réceptacle
et assurez-vous qu'il se trouve dans la fente
latérale sortant de celui-ci.

Retirez le filire a air et nettoyez-le.

Remettez le filtre 4 air,

Odeur désagréable
lorsque I'appareil est
utilise,

Eau sale ou viciée.

Ltilisation d'eau du robinet non filtree.

Nettoyez I'appareil comme le décrit la
section Maintenance.

Utilisez uniquement de I'eau du robinet
filtree.
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